
 Kallelse/Underrättelse  

   1(2) 

 

 
 

 

 

Kommunfullmäktige 2023-12-18 
 
 
Plats och tid 
Haganässkolans aula, klockan 18:30 

 
 
Marie Olofsson (C) Amanda Olsson 
Ordförande Sekreterare 

 
 
Offentlighet 
Sammanträdet webbsänds.  
Information om webbsändningen finns på Älmhult kommuns webbplats. 
 
 
Ärenden  
 

Inledning 
1 Upprop  

 

2 Val av justerare  
 

3 Fastställande av dagordning  
 

4 Kalendarium  
3 - 7 

5 Återrapportering från tekniska nämnden gällande 
projektkalkyl och beskrivning av investeringen för 
överföringsledning Älmhult-Diö samt nytt 
reningsverk i Älmhult 

 
 

Valärenden 
6 Avsägelse från uppdrag som ersättare i 

utbildningsnämnden från Annette Ljunggren (M) 
2022/193 

8 

7 Avsägelse från uppdrag som ledamot i 
utbildningsnämnden från Catarina Claesson (KD) 

2022/193 
9 

8 Fyllnadsval till uppdrag som ledamot i 
utbildningsnämnden efter Catarina Claesson (KD) 

2022/193 
 

9 Fyllnadsval till uppdrag som ersättare i 
utbildningsnämnden efter Annette Ljunggren (M) 

2022/193 
 

1



 Kallelse/Underrättelse  

   2(2) 

 

 
 

10 Fyllnadsval till uppdraget som ledamot i 
revisionen efter Jerker Nilsson (V) 

2022/199 
 

Beslutsärenden 
11 Framtidens äldreomsorg: Beslut av antal platser 

på särskilt boende - Almgården 
2021/93 

10 - 30 

12 Elmen AB:s förslag till budget 2024 med plan 
2025-2026 

2023/250 
31 - 43 

13 Revidering av kommunstyrelsens reglemente 2023/277 
44 - 67 

14 Revidering av internhyresmodell 2023/110 
68 - 102 

15 Meddelande till kommunfullmäktige 2023/23 
103 - 109 

Interpellationer, nya motioner och enkla frågor 
16 Enkla frågor  

 

Högtidlighållande 
17 Demokratifirande  

 

 

2



Kalendarium
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Kommande månader
Januari

• Handlingsprogram för bolagen
• Presentation av pensionssystem
• Högtidlighållande: Tjänstepersoner 

som arbetat inom kommunen i över 25 år

• Friluftsplan
• Redovisning om arbetet med att öka 

samverkan mellan kommunen, 
föreningslivet och civilsamhället 

Februari Eventuellt inställt

Mars • Kommunfullmäktiges årsanalys

April
• Årsredovisning
• Uppföljning av kommun-

övergripande intern kontroll
• Revisionsberättelse

• Fråga om ansvarsfrihet
• Redovisning av ej färdigberedda 

motioner
• Finansrapporter för 

kommunkoncernen

Maj • Kommunövergripande ekonomiskt 
uppföljning och finansiell rapport
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Kommande året
Juni • Prisutdelning för Årets arbetsplats

Augusti

September

Oktober • Redovisning av ej färdigberedda 
motioner • Kommunövergripande delårsrapport

November
• Fastställande av budget och 

verksamhetsplan för år 202 med 
plan för åren 2025-2026

• Kompetensförsörjningsplan 2024-
2027 

December
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Bruttolista
• Framtidens äldreomsorg

• Vägledningsdebatter

• Uppföljning av beviljade motioner

• Uppdatering kring Linnéskolan
• Rapportering av färdigställda investeringar

• Information om pensionskostnader 

• Revidering av det strategiskt brottsförebyggande 
rådets reglementet, senast december 2030

• Presentationer från nämnderna 
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Från: Annette Ljunggren <annette.ljunggren@almhult.se> 
Skickat: den 4 december 2023 15:55
Till: Älmhult-Kommunstyrelsen <ks@almhult.se>
Ämne: Entledigande

Älmhult den 4 december 2023

Jag vill bli entledigande ifrån platsen som ersättare i utbildningsnämnden.

Med vänlig hälsning, Annette Ljunggren
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88| Almhults
kommun





Från: Catarina Claesson
Till: Amanda Olsson
Ärende: Ändring av förtroendeuppdrag
Datum: den 9 december 2023 20:15:48

Jag vill härmed avsäga mig mitt uppdrag som ordinarie ledamot i utbildningsnämnden och
gå in som ersättare i samma nämnd, efter Annette Ljunggren.

Mvh
Catarina Claesson 
Kristdemokraterna
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 1(3) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 196 Återrapportering med förslag på åtgärder 
gällande uppdrag om framtidens äldreomsorg 
avseende bostadslösningar, lokaler och att minska 
den ofrivilliga ensamheten 
Ärendenummer KS 2021/93 

 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Kommunfullmäktige beslutar avveckla Almgården som särskilt boende.  

Kommunstyrelsen beslutar för egen del: 

2. Kommunstyrelsen uppmanar socialnämnden tillsammans med berörda 
nämnder att genomföra de förslag som tas upp i utredningen "Rapport 
Framtidens äldreomsorg" KS 2021/93 punkt 4. gällande förslag på 
organisering och användning av lokaler och punkt 5. förslag på utveckling av 
sociala mötesplatser.  
 
Kommunstyrelsen vill lyfta fram vikten av sociala mötesplatser i hela 
kommunen, kopplat till både privata och offentliga boenden, samt hitta 
relevanta samarbeten med näringslivet och civilsamhället i hela kommunen. 

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

Kommunstyrelsen punkt 2 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-05-16, § 93, att utifrån kunskapsunderlaget 
Framtidens äldreomsorg, daterad 2022-05-03, ge kommunchefen i uppdrag att 
utreda och ta fram förslag på åtgärder kring 7 punkter, 1 a-g. 

Kommunledningsförvaltningen återrapporterar uppdragen avseende följande 
punkter: 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 2(3) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

a) Bostadslösningar. Förslag på hur vi skapar fler bostadslösningar 
(trygghetsboende, seniorboende etc) för äldre samt hur vi gör dem 
attraktiva så att det finns ett värde i att flytta dit.  

b) Lokaler. Utifrån de prognoser som finns av behovet av antalet platser på 
särskilt boende ta fram förslag på hur det ska organiseras och hur de 
platser/lokaler som är/blir tomma ska användas. Renoverings, - 
brandskydds- och investeringsbehov ska tas hänsyn till.  

c) Minska den ofrivilliga ensamheten. Tillskapa sociala mötesplatser och 
sociala sammanhang tillsammans med civilsamhället. 

En rapport är framtagen som utgår från uppdraget samt befintligt 
kunskapsunderlag och har utarbetats i samarbete mellan socialförvaltning, 
kommunledningsförvaltningen och tekniska förvaltningen. 

I rapporten ges återkoppling på följande uppdrag; förslag på hur kommunens 
särskilda boendeplatser kan organiseras, hur tomma lokaler kan användas samt 
hur kommunen kan skapa fler bostadslösningar och mötesplatser.  

Ärendet skickades på remiss till socialnämnden för inhämtande av synpunkter 
avseende åtgärdsförslag 1–5. Socialnämnden har svarat på remissen. 

 

Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-24 

• Rapport Framtidens äldreomsorg daterad 2023-10-20 

• Socialnämndens 2023-11-22, § 150 

• Remissvar avseende åtgärdsförslag för framtidens äldreomsorg daterad 
2023-11-14 

 

Kommunstyrelsens behandling 
Förslag på sammanträdet 
Eva Ballovarre (S) yrkar bifall till kommunledningsförvaltningens förslag med 
tillägg att: 

Kommunstyrelsen uppmanar socialnämnden tillsammans med berörda 
nämnder att genomföra de förslag som ta upp i utredningen "Rapport 
Framtidens äldreomsorg" KS2021/93 punkt 4. gällande förslag på organisering 
och användning av lokaler och punkt 5. förslag på utveckling av sociala 
mötesplatser.  
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 3(3) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

Kommunstyrelsen vill lyfta fram vikten av sociala mötesplatser i hela 
kommunen, kopplat till både privata och offentliga boenden, samt hitta 
relevanta samarbeten med näringslivet och civilsamhället i hela kommunen. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med Eva 
Ballovarres (S) yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat så. 

Protokollsanteckning 
Protokollsanteckning från Jakob Willborg (M): 

Kommunledningsförvaltningen tillsammans med socialförvaltningen kommer ta 
fram information om det ekonomiska utfallet av den föreslagna avvecklingen av 
Almgården samt en riskanalys för den förslagna organisationsförändringen. 

Riskanalysen ska minst omfatta bedömningar av sannolikhet och utfall för att 
antalet gynnande beslut för SÄBO ökar så att antalet platser inte räcker till samt 
för att kvaliteten kan garanteras i befintlig organisation respektive den 
föreslagna. 

Informationen kommer för att presenteras på kommunfullmäktiges 
sammanträde 2023-12-18. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Socialnämnden 

Tekniska nämnden 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-24  1(4) 

 
Kommunledningsförvaltningen  
Susann Pettersson   
susann.pettersson@almhult.se 
 

Kommunstyrelsen 
 

Tjänsteskrivelse om återrapportering med förslag 
på åtgärder gällande uppdrag om framtidens 
äldreomsorg avseende bostadslösningar, lokaler 
och att minska den ofrivilliga ensamheten    
Ärendenummer KS 2021/93 
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-05-16, § 93, att utifrån kunskapsunderlaget 
Framtidens äldreomsorg, daterad 2022-05-03, ge kommunchefen i uppdrag att 
utreda och ta fram förslag på åtgärder kring 7 punkter, 1 a-g. 

Kommunledningsförvaltningen återrapporterar uppdragen avseende följande 
punkter: 

a) Bostadslösningar. Förslag på hur vi skapar fler bostadslösningar 
(trygghetsboende, seniorboende etc) för äldre samt hur vi gör dem 
attraktiva så att det finns ett värde i att flytta dit.  

b) Lokaler. Utifrån de prognoser som finns av behovet av antalet platser på 
särskilt boende ta fram förslag på hur det ska organiseras och hur de 
platser/lokaler som är/blir tomma ska användas. Renoverings, - 
brandskydds- och investeringsbehov ska tas hänsyn till.  

c) Minska den ofrivilliga ensamheten. Tillskapa sociala mötesplatser och 
sociala sammanhang tillsammans med civilsamhället. 

En rapport är framtagen som utgår från uppdraget samt befintligt 
kunskapsunderlag och har utarbetats i samarbete mellan socialförvaltning, 
kommunledningsförvaltningen och tekniska förvaltningen. 

I rapporten ges återkoppling på följande uppdrag; förslag på hur kommunens 
särskilda boendeplatser kan organiseras, hur tomma lokaler kan användas samt 
hur kommunen kan skapa fler bostadslösningar och mötesplatser.  

Ärendet skickades på remiss till socialnämnden för inhämtande av synpunkter 
avseende åtgärdsförslag 1–5. Socialnämnden har svarat på remissen. 

 
Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 
Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-24 

• Rapport Framtidens äldreomsorg daterad 2023-10-20 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-24  2(4) 

 
• Socialnämndens 2023-11-22, § 150 

• Remissvar avseende åtgärdsförslag för framtidens äldreomsorg daterad 
2023-11-14 

 
Ärendeberedning 
En politisk styrgrupp har tillsatts, bestående av socialnämndens, 
kommunstyrelsens respektive tekniska nämndens presidium. En rapport är 
framtagen som utgår från uppdraget samt befintligt kunskapsunderlag och har 
utarbetats i samarbete mellan socialförvaltning, kommunledningsförvaltningen 
och tekniska förvaltningen. 

I rapporten ges återkoppling på följande uppdrag; förslag på hur kommunens 
särskilda boendeplatser kan organiseras, hur tomma lokaler kan användas samt 
hur kommunen kan skapa fler bostadslösningar och mötesplatser.  

Boendeplatser och nya bostadslösningar 
Idag finns totalt 181 boendeplatser inom vård- och omsorg. Dessa fördelas på 
vård och omsorgsboende (108 platser), demensboende (62 platser) och 
korttidsboende (11 platser).  

Av de 181 boendeplatserna är 19 platser på Nicklagården samt 11 
korttidsplatser på Almgården pausade och ej i drift.  

Behovet av platser på särskilt boende minskar. På flera av boendena finns 
behov av investeringar för renovering och myndighetsanpassning av till 
exempel brandskydd. Flera särskilda boenden är byggda på 1960–70-talen och 
lokalernas utformning och tekniska status gör att de inte kan nyttjas effektivt 
utan förändring. 

Förslag till förändringar: 

Med utgångspunkt från behov av antal platser på särskilt boende föreslås att 
minska antalet platser inom särskilt boende för demens, somatik och 
korttidverksamhet till 140 platser.  

1. Avveckla Almgården som särskilt boende (30 platser). På Nicklagården 
finns idag 19 pausade platser som då öppnas upp för att ta emot brukare. 
Detta innebär att 11 platser avvecklas. 
 
En förändring till att använda Nicklagårdens kapacitet är fördelaktigt ur 
en såväl ekonomisk som kvalitetsmässig aspekt. Det möjliggör för ett 
bättre resursutnyttjande till följd av effektiv samplanering. Det går att 
skapa en känsla av småskalighet även på ett större boende. 
Nicklagårdens lokalutformning där avdelningarna har gemensam 
matplats och allrum med möjlighet till aktiviteter i den lilla gruppen är ett 
bra exempel.    
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-24  3(4) 

 
2. Almgårdens lokaler möjliggör att skapa fler bostadslösningar 

(trygghetsboende, seniorboende, gruppboende) för äldre och personer 
med funktionsvariation samt en social mötesplats.  

 

3. Almgårdens lokaler kan också användas till kontor för Älmhults kommuns 
verksamheter som idag finns i förhyrda lokaler. Vilka verksamheter som 
kan fungera bra att flytta behöver ses över av lokalresursgruppen.  

Mötesplatser, minska den ofrivilliga ensamheten  
I uppdraget ingår att ge förslag på hur vi kan minska den ofrivilliga ensamheten 
genom att skapa fler mötesplatser med aktiviteter i samarbete med 
civilsamhället. För att minska den ofrivilliga ensamheten föreslås att 
mötesplatser öppnas upp för 65 år och äldre.  

Förslag till utveckling av sociala mötesplatser 

4. Almgården föreslås bli platsen där alla 65+ är välkomna att delta och 
arrangera aktiviteter. Trädgården kan utvecklas till en rekreationsplats 
med gångstråk, boulebana med mera. Gemensamma uteplatser med 
olika ”rum” skapar även möjlighet för ökad social samvaro för de som bor 
på trygghetsboendet.  
 
Öppna upp cafeterian som skulle kunna drivas av verksamhet inom 
funktionsstöd för att kunna ge brukarna möjlighet till värdeskapande 
daglig sysselsättning. Almgården kan även användas till olika föreningar 
som exempelvis PRO, KPR och SPF för att arrangera aktiviteter och 
nyttjas som en gemensam föreningslokal 

 

5. Nicklagården föreslås bli en mötesplats för boende och deras anhöriga. 
Matsalen kan omvandlas då tillagningsköket avvecklas.  
 
I samband med att starta upp mötesplatser ska en volontärverksamhet 
byggas upp. En volontär är en person som delar med sig av sin lediga tid 
för att hjälpa och glädja andra.  Som volontär kan man göra en insats för 
en enskild person eller för flera i grupp. Volontären kan göra hembesök 
och vara en social kontakt vid vardagsaktiviteter som till exempel 
promenader eller besök på biblioteket, apotek eller frisör. De kan också 
hjälpa till vid olika mötesplatser eller arrangemang.  

 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Kommunfullmäktige beslutar avveckla Almgården som särskilt boende.  

 

Susann Pettersson 

Kommunchef 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-24  4(4) 

 
 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Socialnämnden 

Tekniska nämnden 
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Rapport 
 

Framtidens äldreomsorg 
Ärendenummer KS 2021/93 
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 Rapport  

 2023-10-23  3(9) 

 
 

1. Inledning 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-05-15 §93 att ge ett fortsatt uppdrag om framtidens äldreomsorg.  
Uppdraget innehåller nio olika delar; bostadslösningar, lokaler, minska den ofrivilliga ensamheten, 
hälsa, hållbar och kontinuerlig hemtjänst, personal och ledarskap, Solgården, politisk styrgrupp samt 
återrapportering av uppdraget.  

En politisk styrgrupp har tillsatts, bestående av socialnämndens, kommunstyrelsens respektive tekniska 
nämndens presidium. Rapporten utgår från uppdraget samt befintligt kunskapsunderlag och har 
utarbetats i samarbete mellan socialförvaltning, kommunledningsförvaltningen och tekniska 
förvaltningen.  

I denna rapport ges återkoppling på följande uppdrag; förslag på hur kommunens särskilda 
boendeplatser kan organiseras, hur tomma lokaler kan användas samt hur kommunen kan skapa fler 
bostadslösningar och mötesplatser.  

Parallellt med detta uppdrag sker även andra utredningar och undersökningar med koppling till 
kommunens måltider och kök:  

• Provperiod för förbättrad måltidsservice. Kommunstyrelsen gav kommunchefen 2023-04-11 
§71 i uppdrag att i samarbete med berörda förvaltningar genomföra en provperiod med kyld 
mat på lämpligt område inom olika verksamheter under hösten 2023 som sedan utvärderas av 
personalen och de som mottar maten.  

• Uppdrag om framtidens måltidsorganisation.  Kommunstyrelsens arbetsutskott gav 
kommunchefen 2023-03-28 § 49 i uppdrag att utreda förutsättningar för framtidens 
måltidsorganisation, vilket inkluderar bland annat hur köken ska användas framöver.  

• Lokalresursplan 2024–2033. Inkluderar kommunens kök. 

 

2. Framtidsspaning 
 

2.1 Nya utmaningar, nya möjligheter 
De kommande åren medför en större demografisk förändring, när den stora fyrtiotalistgenerationen 
uppnår en ålder över 80 år. Det innebär att en stor grupp kommer upp i de åldrar där behovet av stöd 
och service ökar. De nya generationerna äldre har andra förväntningar jämfört med tidigare. De är mer 
välutbildade, resursstarka och individualistiska jämfört med tidigare generationer. Många vill leva ett 
aktivt liv högt upp i åldrarna och det ställer allt större krav på tjänster kopplade till detta. Det handlar 
också om ökade möjligheter till individuella val kring till exempel digitala lösningar, boende och fritid. 
De senaste decennierna ser vi en utveckling där fler av de äldre lever längre och med bättre hälsa.  

Vi vet att det finns andra faktorer än enbart demografisk utveckling som påverkar efterfrågan och behov 
av kommunal vård och omsorg och hur den utformas. Det handlar om förändringar inom regionens 
hälso- och sjukvård, läkemedelsutveckling, förmågan till att ytterligare samverka mellan huvudmännen 
och utvecklingen av välfärdsteknik. 

I utredningen Framtidens äldreomsorg (2022) framkom det att äldre i Älmhults kommun vill ha ett 
tryggt och bekvämt boende med egen uteplats och möjlighet att välja var i kommunen man vill bo till en 
låg kostnad. I fokusgruppen uttrycktes att det saknas alternativa boendeformer för äldre och det saknas 
en variation av olika bostadsformer. En effektiv verksamhet kan leverera omsorgsinsatser av god kvalitet 
utifrån befintliga resurser och volymer i verksamheten. Lokaler är en viktig del av verksamheten. 
Möjligheten att nyttja lokaler effektivt avgörs av dess tekniska status och rumsliga utformning. Större 
verksamheter med fler boendeplatser och fler medarbetare är ofta fördelaktigt utifrån både 
kvalitetsperspektiv och ekonomiska perspektiv. Ett större särskilt boende innebär mer personal i 

19



 Rapport  

 2023-10-23  4(9) 

 
verksamheten och att hälso- och sjukvårdspersonal inte behöver dela upp sin arbetstid mellan olika 
boenden. Tid behöver därmed inte läggas på transporter och ur ett kvalitetsperspektiv ökar 
tillgängligheten till dessa kompetenser för brukare och övriga medarbetare. Större enheter kan alltså ge 
ett tryggare boende för både brukare och medarbetare samt ökar möjligheten till ett bredare utbud av 
aktiviteter.  
 
2.2 Framtida behov  
I Älmhult likväl som i riket finns en trend som visar på en sjunkande andel av personer över 80 år som 
bor i särskilt boende. Genom att erbjuda andra anpassade former av boende, använda den digitala 
tekniken på smarta sätt och utveckla våra arbetssätt, så kan den trenden bibehållas. Det innebär att vi 
kan möta det ökade antalet personer över 80 år med andra insatser än idag och på det sättet ökar inte 
behovet av antal platser i särskilt boende linjärt med ökningen av personer över 80 år.  

 
Källa: SKR. Den svarta linjen är tillagd för att förtydliga trenden, övriga uppgifter är från SKR:s material. 

Idag (2023-06-20) har vi 140 aktiva platser i särskilt boende och på 117 av dem bor personer över 80 år. 
I tabellen nedan presenteras ett prognostiserat behov av antal platser i framtiden, utifrån en fortsatt 
trend med en minskad andel brukare i särskilt boende.  Behovet av antal platser på särskilt boende till 
personer under 80 år bedöms vara oförändrat fram till 2032. Därutöver finns det ett fortsatt behov av 
de 11 korttidsplatser, som finns idag. I tabellen nedan anges ett totalt behov av platser utifrån en 
förändrad trend för andel brukare 80+, förutsatt att vi inte förändrar vårt arbetssätt. 

Målsättningen 
andel brukare 80+: 

Behov antal 
platser 2024 

Totalt 

Förändring 
antal 

platser jmf 
nuläge 

Behov antal 
platser 2026 

Totalt 

Förändring 
antal platser 
jmf nuläge 

Behov antal 
platser 2032 

Totalt 

Förändring 
antal platser 
jmf nuläge 

10,00% 142 -9 151 0 172 21 
9,50% 136 -15 145 -6 165 14 
9,00% 131 -20 139 -12 158 7 
8,50% 125 -26 133 -18 151 0 
8,00% 120 -31 127 -24 144 -7 
7,50% 115 -36 121 -30 137 -14 
7,00% 109 -42 115 -36 130 -21 

           Totalen avser platser i särskilt boende för personer från alla ålderskategorier samt korttidsplatser. 
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3. Nuläge 
Idag finns totalt 181 boendeplatser inom vård- och omsorg. Dessa fördelas på vård och omsorgsboende 
(108 platser), demensboende (62 platser) och korttidsboende (11 platser).  
Av de 181 boendeplatserna är 19 platser på Nicklagården samt 11 korttidsplatser på Almgården 
pausade och ej i drift. Almgårdens hyresavtal för den äldre delen är uppsagt. 

 
Dagens kapacitet i vård- och omsorgsboenden ser ut enligt följande; 

Boende Antal platser 

Almgården  30 platser 

Almgården (före detta korttidsboende) 11 platser 

Nicklagården 45 platser 

Nicklagården (korttidsboende) 11 platser 

Elmiersgården inklusive plan 5 34 platser 

Ekebo 27 platser 

Solgården 23 platser 

Totalt antal platser Totalt 181 platser 

Varav ej i drift: 

Nicklagården   

 

19 platser (räknar man in att man kan nyttja båda 
platserna i ett parrum så blir det totalt 19 platser 
som finns att tillgå på Nicklagården) 

Almgårdens före detta korttidsboende 11 platser 

 
Status på respektive boende redovisas i utredningen ”Framtidens äldreomsorg” 2022-05-03 
 
 

4. Förslag på organisering och användning av lokaler   
Nedan föreslås konkreta åtgärder för att få en mer effektiv verksamhet och bättre nyttjande av 
lokalerna. Förslaget bygger på att behovet av platser på särskilt boende minskar. På flera av boendena 
finns behov av investeringar för renovering och myndighetsanpassning av till exempel brandskydd. Flera 
särskilda boenden är byggda på 1960–70-talen och lokalernas utformning och tekniska status gör att de 
inte kan nyttjas effektivt utan förändring. 
 
Förslag till förändringar: 

• Med utgångspunkt från behov av antal platser på särskilt boende föreslås att minska antalet 
platser inom särskilt boende för demens, somatik och korttidverksamhet till 140 platser.  

• Avveckla Almgården som särskilt boende dvs 30 platser. På Nicklagården finns idag 19 pausade 
platser som då öppnas upp för att ta emot brukare. Detta innebär att 11 platser avvecklas. En 
förändring till att använda Nicklagårdens kapacitet är fördelaktigt ur en såväl ekonomisk som 
kvalitetsmässig aspekt. Det möjliggör för ett bättre resursutnyttjande till följd av effektiv 
samplanering. Det går att skapa en känsla av småskalighet även på ett större boende. 
Nicklagårdens lokalutformning där avdelningarna har gemensam matplats och allrum med 
möjlighet till aktiviteter i den lilla gruppen är ett bra exempel.    

21



 Rapport  

 2023-10-23  6(9) 

 
• Nicklagårdens matsal omvandlas till en mötesplats för boende och anhöriga. För att arrangera 

aktiviteter krävs ett visst antal deltagare och att använda hela Nicklagårdens kapacitet ger 
större möjlighet till bredare utbud av aktiviteter.     

• Almgårdens lokaler möjliggör att skapa fler bostadslösningar (trygghetsboende, seniorboende, 
gruppboende) för äldre och personer med funktionsvariation samt en social mötesplats.  

• Almgårdens lokaler kan också användas till kontor för Älmhults kommuns verksamheter som 
idag finns i förhyrda lokaler. Vilka verksamheter som kan fungera bra att flytta behöver ses över 
av lokalresursgruppen.  

 
Kapacitet i vård- och omsorgsboende efter föreslagen förändring: 

Boende Antal platser 

Nicklagården 45 platser 
Plan 1: 8 platser, 2 rum är parrum 
Plan 2: 11 + 9 platser, 2 rum är parrum 
Plan 3: 9 platser, 2 rum är parrum 
Plan 4: 8 platser  

Nicklagården (korttidsboende) 11 platser (Plan 3 på Nicklagården) 

Elmiersgården inklusive plan 5 34 platser 
Elmiersgården röd (fd kastanjen):  10 platser varav 4 rum är 
parrum 
Elmiersgården grön och blå: 16 platser 
Södra Esplanaden plan 5: 8 platser 

Ekebo 27 platser 

Solgården 23 platser 

Totalt antal platser Totalt 140 platser (varav 11 korttids- och växelvårdsplatser 
och 129 SÄBO-platser) 

Ej i drift:  30 platser på Almgården samt gamla delen på Almgården (11 
platser i nuläget ej tjänliga att bedriva vård i)  

 
Boende Nuvarande funktion Förslag framtida funktion 

Almgården  

 

Särskilt boende 30 platser Avveckla särskilt boende. Ny 
användning för lokalerna; 
kontor, mötesplatser, andra 
boendetyper. 

Almgården  

 

F d korttidsboende 11 platser 
samt 8 platser på våning 2 

Avvecklad och uppsagd. Ny 
användning för lokalerna; 
kontor, mötesplatser, andra 
boendetyper. 

Nicklagården 

 

Särskilt boende 45 platser  Oförändrat. Pausade platser 
tas i bruk.   

Nicklagården 

 

Korttidsboende 11 platser Oförändrat.  
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Elmiersgården inklusive 
plan 5 

Särskilt boende inriktning 
demens 34 platser 

Oförändrat.   

Ekebo 

 

Särskilt boende 27 platser Oförändrat. 

Solgården 

 

Särskilt boende 23 platser Oförändrat.  

 

5. Förslag på utveckling av sociala mötesplatser             
I uppdraget ingår att ge förslag på hur vi kan minska den ofrivilliga ensamheten genom att skapa fler 
mötesplatser med aktiviteter i samarbete med civilsamhället.  
 
• Almgården föreslås bli platsen där alla 65+ är välkomna att delta och arrangera aktiviteter 

• Trädgården kan utvecklas till en rekreationsplats med gångstråk, boulebana med mera.  
• Gemensamma uteplatser med olika ”rum” skapar även möjlighet för ökad social samvaro 

för de som bor på trygghetsboendet. 
• Öppna cafeterian som skulle kunna drivas av verksamhet inom funktionsstöd för att även ge 

brukarna möjlighet till värdeskapande daglig sysselsättning.  
• Almgården kan även användas till olika föreningar som exempelvis PRO, KPR och SPF för att 

arrangera aktiviteter och nyttjas som en gemensam föreningslokal 
• Nicklagården föreslås bli en mötesplats för boende och deras anhöriga 

• Matsalen kan omvandlas då tillagningsköket avvecklas.  
• Mötesplatser på flera platser 

• Idag finns det privata hyresvärdar i Älmhults kommun på Per Hörbergs hus i Virestad samt 
på Härlundagården i Häradsbäck som erbjuder liknande boendeformer som 
trygghetsboendet på Almgården. Det finns även möjlighet att öppna upp mötesplatser som 
stängdes i samband med pandemin på särskilda boenden i Diö och i Göteryd.  

• Dialog förs med näringslivet kring uppstart av olika former av mötesplatser för äldre.  
• Volontärverksamhet 

• I samband med att starta upp mötesplatser ska en volontärverksamhet byggas upp.  
• En volontär är en person som delar med sig av sin lediga tid för att hjälpa och glädja andra.  

Som volontär kan man göra en insats för en enskild person eller för flera i grupp. 
• Volontären kan göra hembesök och vara en social kontakt vid vardagsaktiviteter som till 

exempel promenader eller besök på biblioteket, apotek eller frisör. De kan också hjälpa till 
vid olika mötesplatser eller arrangemang.  

• Dialog pågår med bland annat Röda Korset för ett samarbete kring volontärverksamhet. 
 

6. Hur förslaget påverkar brukare och medarbetare 
Förslaget om att justera antalet platser inom särskilt boende, och att utveckla den sociala samvaron 
genom att öppna upp mötesplatser, innebär ingen negativ förändring för brukaren. Det kommer fortsatt 
att ges en god vård och omsorg inom vår verksamhet.  
 
En avveckling av en verksamhet måste ges tid och sker genom att nya sökande erbjuds plats på ett 
annat boende i stället för på det som ska avvecklas. Om beslut tas om att justera antalet särskilda 
boendeplatser kommer alltså inga fler erbjudanden ges om boende på Almgården. Nya avdelningar 
öppnas upp på Nicklagården för att erbjuda sökande plats där. Brukarna på Almgården kommer 
erbjudas plats på något av kommunens övriga vård- och omsorgsboenden. Boenderådet, som idag 
hanterar kön till särskilt boende, kommer inkludera de berörda brukarna i sin prioritering kring 
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fördelning av platser inom särskilt boende. De berörda brukarna från Almgården kommer prioriteras 
högt. Boenderådet kommer, om det är möjligt, ta hänsyn till önskemål om vilket boende brukaren vill 
flytta till. Det är svårt att tidsätta hur lång tid en sådan avveckling av Almgården tar då det beror på hur 
behovet av särskild boendeplats ser ut.  
 
Förslaget kommer innebära en förändring för medarbetarna. De medarbetare som idag arbetar på 
Almgården kommer att få nya arbetsplatser. Alla medarbetare kommer att stödjas i förändringen och i 
övergången till nya arbetsplatser. Vid en eventuell övertalighet kommer gällande regler och lagar att 
följas. Efter hand kommer antalet medarbetare på Nicklagården att öka i och med att fler avdelningar 
öppnas vilket ger möjlighet till kvalitetshöjning genom samplanering mellan avdelningar. Detta ger i sin 
tur minskat behov av timanställningar vilket även kan ge positiva effekter på sjukfrånvaro och en 
förbättrad kontinuitet. 
 
Att avveckla ett särskilt boende och flytta till ett nytt särskilt boende har fördelar. Nicklagården kan 
uppdateras vad gäller både tillgänglighet, tekniska hjälpmedel och mer lämpliga boendemiljöer. 
Införande av ny teknik ger möjligheter att förbättra vården och öka brukarnas välbefinnande.  På 
Nicklagården har brukarna även närhet till vårdcentral och läkare. 
 
En ökad personalresurs möter brukarnas behov på ett bättre sätt genom att det blir en kontinuitet i 
vilka medarbetare som brukarna möter då hälso- och sjukvårdspersonal inte behöver förflytta sig i 
samma utsträckning som idag.  En bättre arbetsmiljö kan bidra till personalens trivsel och arbetsglädje, 
vilket i sin tur kan påverka vårdkvaliteten positivt.  

Vid flytt till nytt boende, får brukare och personal möjlighet att träffa nya människor och bygga nya 
sociala nätverk. Det kan leda till ökad gemensamhet och möjlighet till socialt utbyte, för både brukare 
och personal. 
 
Det är viktigt att noga planera och genomföra överflyttningen för att säkerställa att de fördelar som 
förväntas uppnås faktiskt realiseras och att både brukare och personal får stöd under 
övergångsperioden. 

 

7. Ekonomi vid förändring av äldreomsorgen  
Utgångspunkten i förslaget är att minska antalet platser inom särskilt boende till 140 platser. Detta 
genom att avveckla Almgården som särskilt boende. På Nicklagården finns idag 19 pausade platser som 
öppnas upp för att ta emot brukare, vilket innebär att 11 platser avvecklas.  

Om verksamheten minskas med 11 platser ger det en minskad kostnad med cirka 7 miljoner kronor, 
samtidigt som framtida behov hos kommunens invånare bedöms att tillgodoses (enligt beräkning ovan 
med 8% andel brukare 80+).  

Den minskade kostnaden består av framför allt minskade personalkostnader då det blir färre brukare 
och övriga kostnader. Vidare har vi idag en hyreskostnad för Almgården om 4,5 miljoner kronor som 
kommer att förändras beroende på den kommande verksamheten och hur stora ytor man använder. 
Beräkningen av den totala besparingen inkluderar minskade intäkter för 11 platser.  

Förslaget att använda Nicklagårdens kapacitet är fördelaktigt såväl ekonomiskt som kvalitetsmässigt.  
Det möjliggör för bättre resursutnyttjande till följd av effektiv samplanering. Vidare föreslås att 
Nicklagårdens matsal omvandlas till en mötesplats för boende och anhöriga.  

Almgårdens lokaler möjliggör att skapa fler bostadslösningar (trygghetsboende, seniorboende, 
gruppboende) för äldre och personer med funktionsvariation samt en social mötesplats. Almgårdens 
lokaler föreslås också användas till kontor för Älmhults kommuns verksamheter som idag finns i 
förhyrda lokaler.   
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8. Kommunikation 
En kommunikationsplan har tagits fram i enlighet med framtida beslut. Kommunikation kommer ske 
med berörda löpande under förändringsresan.  

 

9. Tidplan  
 
 Föreslagna aktiviteter under 2023: 

• Framtagande av plan för avveckling av platser 
• Utveckling av mötesplatser och social samvaro 
• Uppstart av volontärverksamhet 
• Utreda vidare och föreslå annan användning av Almgårdens lokaler.  
• Ekonomisk utredning kopplat till föreslagna förändringar. 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-22 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Socialnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 150 Remiss från kommunstyrelsens 
arbetsutskott avseende åtgärdsförslag för 
framtidens äldreomsorg 
Ärendenummer SOC 2023/103 

 

Socialnämndens beslut 
  Socialnämnden antar Förslag till remissvar daterad 2023-11-14 som sitt 

eget och överlämnar det till kommunstyrelsen.  

 

Beslutsnivå 
Socialnämnden 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2023-11-01, § 159, att skicka 
ärendet Återrapportering med förslag på åtgärder gällande uppdrag om 
framtidens äldreomsorg avseende bostadslösningar, lokaler och att minska den 
ofrivilliga ensamheten på remiss till socialnämnden för inhämtande av 
synpunkter avseende åtgärdsförslag 1-5. 

Socialnämndens utskott beslutade 2023-11-02, § 351, att uppdra 
socialförvaltningen att ta fram ett förslag till remissvar till socialnämndens 
sammanträde som tar hänsyn till de synpunkter utskottet presenterat 

 

Beslutsunderlag 
• Socialförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-14 

• Förslag till remissvar daterad 2023-11-14 

• Socialnämndens utskotts beslut 2023-11-02, 531 

• Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2023-11-01, § 159 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-10-20 

• Rapport Framtidens äldreomsorg daterad 2023-10-20 
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Socialnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

Socialnämndens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om socialnämnden kan besluta i enlighet med 
socialförvaltningens förslag till beslut och finner att nämnden beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
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Socialnämnden 
 

Kommunstyrelsen 
 
 

  
  

 

Remissvar avseende åtgärdsförslag för framtidens 
äldreomsorg 

Förslag på konkreta åtgärder för att få en mer effektiv verksamhet 
och bättre nyttjande av lokalerna lyder som följande  
1. Avveckla Almgården som särskilt boende (30 platser). På Nicklagården finns idag 

19 pausade platser som då öppnas upp för att ta emot brukare. Detta innebär att 
11 platser avvecklas. 

En förändring till att använda Nicklagårdens kapacitet är fördelaktigt ur en såväl 
ekonomisk som kvalitetsmässig aspekt. Det möjliggör för ett bättre 
resursutnyttjande till följd av effektiv samplanering. Det går att skapa en känsla av 
småskalighet även på ett större boende. Nicklagårdens lokalutformning där 
avdelningarna har gemensam matplats och allrum med möjlighet till aktiviteter i 
den lilla gruppen är ett bra exempel. 

2. Almgårdens lokaler möjliggör att skapa fler bostadslösningar (trygghetsboende, 
seniorboende, gruppboende) för äldre och personer med funktionsvariation samt 
en social mötesplats. 

3. Almgårdens lokaler kan också användas till kontor för Älmhults kommuns 
verksamheter som idag finns i förhyrda lokaler. Vilka verksamheter som kan 
fungera bra att flytta behöver ses över av lokalresursgruppen. 

4. Almgården föreslås bli platsen där alla 65+ är välkomna att delta och arrangera 
aktiviteter. Trädgården kan utvecklas till en rekreationsplats med gångstråk, 
boulebana med mera. 

Öppna upp cafeterian som skulle kunna drivas av verksamhet inom funktionsstöd 
för att kunna ge brukarna möjlighet till värdeskapande daglig sysselsättning. 
Almgården kan även användas till olika föreningar som exempelvis PRO, KPR och 
SPF för att arrangera aktiviteter och nyttjas som en gemensam föreningslokal 

5. Nicklagården föreslås bli en mötesplats för boende och deras anhöriga. Matsalen 
kan omvandlas då tillagningsköket avvecklas.  

I samband med att starta upp mötesplatser ska en volontärverksamhet byggas 
upp. En volontär är en person som delar med sig av sin lediga tid för att hjälpa och 
glädja andra. Som volontär kan man göra en insats för en enskild person eller för 
flera i grupp. Volontären kan göra hembesök och vara en social kontakt vid 
vardagsaktiviteter som till exempel promenader eller besök på biblioteket, apotek 
eller frisör. De kan också hjälpa till vid olika mötesplatser eller arrangemang. 
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En politisk styrgrupp för arbetet med framtidens äldreomsorg har tillsatts, 
bestående av socialnämndens, kommunstyrelsens respektive tekniska 
nämndens presidium och rapporten har utarbetats i samarbete mellan 
socialförvaltning, kommunledningsförvaltningen och tekniska förvaltningen. 
Socialnämnden har därmed både genom politiker och tjänstepersoner varit 
delaktiga i framtagandet av kunskapsunderlag och åtgärdsförslag. 

 

Socialnämnden önskar i sitt remissvar särskilt lyfta: 
1. Risken för längre kö till särskild boende 

2. Vikten av mötesplatser även utanför tätorten 

3. Tydlighet i kommunikation till personal, brukare och anhöriga 

 

1. Risken för längre kö till särskilt boende 
Socialnämnden rapporterar en gång i kvartalet till kommunfullmäktige, 
kommunrevisorerna och Inspektionen för vård och omsorg (IVO) en 
sammanställning av de gynnande beslut som inte har verkställts inom tre 
månader från dagen för respektive beslut. I rapporteringen av kvartal 3 av 2023 
är en majoritet av de ej verkställda besluten bifall av ansökningar om plats på 
särskilt boende. Totalt 14 stycken som av olika anledningar inte fått sitt beslut 
verkställda. Det ska nämnas att flera av dessa fått erbjudanden som de tackat 
nej till men den vanligaste anledningen är att det saknas plats då andra 
personer med mer allvarliga vårdbehov flyttas upp i kön. 

Socialnämnden har tillsatt åtgärder och gett uppdrag till förvaltningen för att få 
ännu bättre insyn i beslutsprocessen. 

 
2. Vikten av mötesplatser även utanför tätorten 
I rapporten daterad 2023-10-23 räknas det upp förslag på hur vi kan minska 
den ofrivilliga ensamheten genom att skapa fler mötesplatser med aktiviteter i 
samarbete med civilsamhället. Bland det konkreta åtgärdsförslaget till 
utveckling av sociala mötesplatser räknas dock endast mötesplatser i 
centralorten upp. 

Som rapporten nämner så finns det privata hyresvärdar i Älmhults kommun på 
Per Hörbergs hus i Virestad samt på Härlundagården i Häradsbäck som erbjuder 
liknande boendeformer som trygghetsboendet på Almgården. Det finns även 
möjlighet att öppna upp mötesplatser som stängdes i samband med pandemin 
på särskilda boenden i Diö och i Göteryd. 

Kommunen behöver ha sociala mötesplatser, kopplat både till privata och 
offentliga boenden, samt hitta relevanta samarbeten med näringslivet i hela 
kommunen. 
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3. Tydlighet i kommunikation till personal, brukare och anhöriga 
Det står angivet i rapporten daterad 2023-10-23 att en kommunikationsplan 
har tagits fram i enlighet med framtida beslut och att kommunikation kommer 
ske med berörda löpande under förändringsresan. 

Tydlig kommunikation är avgörande under verksamhetsförändringar för att 
säkerställa en smidig övergång för personal, brukare och anhöriga. Genom att 
transparent förmedla syftet och målen bakom förändringarna skapas trygghet 
och förutsägbarhet. Tydlig information motiverar och engagerar personalen 
och möjliggör anpassning samt förberedelse för förändringarna. Vidare bygger 
en öppen kommunikation förtroende och minskar risken för ryktesspridning, 
vilket är avgörande för att upprätthålla en positiv inställning till förändringen. 

 

I övrigt inväntar socialnämnden mer information kring de föreslagna aktiviteter 
under 2023 som räknas upp under rubriken Tidsplan i rapporten och uppmanar 
till ett fortsatt skyndsamt arbete med Framtidens äldreomsorg och de många 
ärenden som tangerar arbetet.  
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 191 Elmen AB:s förslag till budget 2024 med plan 
2025-2026 
Ärendenummer KS 2023/250 

 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta godkänna Elmen 

AB:s förslag till Budget 2023 med plan 2024–2025. 

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 

Sammanfattning av ärendet 
Elmen AB har upprättat en strategisk plan för dotterbolagen som 
kommunfullmäktige tog beslut om i samband med budget 2022–2024. Den 
strategiska planen ska utgöra grund för mål och ägardirektiv till respektive 
dotterbolag. 

Under 2024 fortsätter arbetet med översyn av dotterbolagens bolagsordningar 
och ägardirektiv i syfte att säkerställa en ändamålsenlig kommunkoncern som 
arbetar mot Älmhults kommuns vision och fastställda mål. 

Elmen AB:s budgeterade resultat för år 2024 uppgår till plus 95 tusen kronor. I 
resultatet ingår 80 tusen kronor i serviceavgift från dotterbolagen, som infördes 
år 2022. Finansiella intäkterna avser utdelning från dotterbolaget 
Älmhultsbostäder AB. De finansiella kostnaderna avser delvis ränta för lånet till 
kommunen och intern skuldränta. Rörelsekostnader avser i huvudsak 
redovisningstjänster, ekonomisystem, revision och styrelseförsäkring.    

 

Beslutsunderlag 
• Kommunstyrelsens arbetsutskott 2023-11-21, § 169 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-15 

• Elmen AB styrelseprotokoll 2023-11-14, § 43 

• Elmen AB handlingsprogram - Budget 2024 med plan 2025–2026 daterad 
2023-11-13 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

 

Kommunstyrelsens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag och finner att kommunstyrelsen 
beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Elmen AB 

Ekonomiavdelningen 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-21 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 169 Elmen AB:s förslag till budget 2024 med plan 
2025-2026 
Ärendenummer KS 2023/250 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag 
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta godkänna Elmen 

AB:s förslag till Budget 2023 med plan 2024–2025. 

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 

Sammanfattning av ärendet 
Elmen AB har upprättat en strategisk plan för dotterbolagen som 
kommunfullmäktige tog beslut om i samband med budget 2022–2024. Den 
strategiska planen ska utgöra grund för mål och ägardirektiv till respektive 
dotterbolag. 

Under 2024 fortsätter arbetet med översyn av dotterbolagens bolagsordningar 
och ägardirektiv i syfte att säkerställa en ändamålsenlig kommunkoncern som 
arbetar mot Älmhults kommuns vision och fastställda mål. 

Elmen AB:s budgeterade resultat för år 2024 uppgår till plus 95 tusen kronor. I 
resultatet ingår 80 tusen kronor i serviceavgift från dotterbolagen, som infördes 
år 2022. Finansiella intäkterna avser utdelning från dotterbolaget 
Älmhultsbostäder AB. De finansiella kostnaderna avser delvis ränta för lånet till 
kommunen och intern skuldränta. Rörelsekostnader avser i huvudsak 
redovisningstjänster, ekonomisystem, revision och styrelseförsäkring.    

 

Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-15 

• Elmen AB styrelseprotokoll 2023-11-14, § 43 

• Elmen AB handlingsprogram - Budget 2024 med plan 2025–2026 daterad 
2023-11-13 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-21 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsens arbetsutskott kan besluta i enlighet 
med kommunledningsförvaltningens förslag och finner att kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Elmen AB 

Ekonomiavdelningen 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-15  1(2) 

 
Kommunledningsförvaltningen  
Susann Pettersson   
susann.pettersson@almhult.se 
 

Kommunstyrelsen 
 

Tjänsteskrivelse om Elmen AB:s förslag till budget 
2024 med plan 2025–2026  
Ärendenummer KS 2023/250 
 
Sammanfattning av ärendet 
Elmen AB har upprättat en strategisk plan för dotterbolagen som 
kommunfullmäktige tog beslut om i samband med budget 2022–2024. Den 
strategiska planen ska utgöra grund för mål och ägardirektiv till respektive 
dotterbolag. 

Under 2024 fortsätter arbetet med översyn av dotterbolagens bolagsordningar 
och ägardirektiv i syfte att säkerställa en ändamålsenlig kommunkoncern som 
arbetar mot Älmhults kommuns vision och fastställda mål. 

Elmen AB:s budgeterade resultat för år 2024 uppgår till plus 95 tusen kronor. I 
resultatet ingår 80 tusen kronor i serviceavgift från dotterbolagen, som infördes 
år 2022. Finansiella intäkterna avser utdelning från dotterbolaget 
Älmhultsbostäder AB. De finansiella kostnaderna avser delvis ränta för lånet till 
kommunen och intern skuldränta. Rörelsekostnader avser i huvudsak 
redovisningstjänster, ekonomisystem, revision och styrelseförsäkring.    

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 
Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-15 

• Elmen AB styrelseprotokoll 2023-11-14, § 43 

• Elmen AB handlingsprogram - Budget 2024 med plan 2025–2026 daterad 
2023-11-13 

 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till kommunstyrelsen: 

1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta godkänna Elmen 
AB:s förslag till Budget 2023 med plan 2024–2025. 

 

Susann Pettersson 

Kommunchef 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-15  2(2) 

 
Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Elmen AB 

Ekonomiavdelningen 
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Handlingsprogram 
Budget 2024 med plan 2025–2026  
 

Elmen AB 
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 Budget 2024 med plan 2025-2026  

 2023-11-13  3(4) 

 
1. Bolagets uppdrag 
Elmen AB är helägt av Älmhults kommun. Bolaget är moderbolag till två helägda bolag inom 
koncernen; Älmhultsbostäder AB (556347-7420), ÄBO, samt ElmNet AB (556967-8831). Elmen 
AB är även majoritetsägare i det delägda dotterbolaget Älmhults Terminal AB (556373–3319).  
Syftet med moderbolagets verksamhet är att samordna verksamheten i av bolaget hel- eller 
delägda bolag för att nå optimalt resursutnyttjande med beaktande av effektivisering och 
rationalisering.  
 

2. Resultatmål 
Kommunfullmäktige i Älmhults kommun fastställer varje år i samband med budgetbeslutet för 
kommande budgetår, verksamhetsmässiga resultatmål som är riktade till nämnd eller styrelse. I 
budget 2024 finns inga resultatmål som är riktade till bolaget.  
Ett arbete är påbörjat tillsammans med bolagen, inom ramen för moderbolaget Elmen, för att ta 
fram relevanta mål kopplat till kommunens resultatmål. Arbetet ska slutföras under 2024 för att 
till budget 2025 ha resultatmål och aktiviteter kopplade till bolagen på plats.   

 

3. Verksamhet 2024 
Elmen AB har upprättat en strategisk plan för dotterbolagen som kommunfullmäktige tog beslut 
om i samband med budget 2022–2024. Den strategiska planen ska utgöra grund för mål och 
ägardirektiv till respektive dotterbolag. 
Under 2024 fortsätter arbetet med översyn av dotterbolagens bolagsordningar och ägardirektiv i 
syfte att säkerställa en ändamålsenlig kommunkoncern som arbetar mot Älmhults kommuns vision 
och fastställda mål. Efter genomförd översyn kan eventuella förändringar ske därefter. En 
utvärdering ska ske under år 2025 av genomförda förändringar och arbetsprocessen för att 
säkerställa att ändamålsenlig koncernnytta har uppnåtts. 
Under 2024 kommer fokus vara att samordna kring frågor om trygghetsskapandeåtgärder. Även 
säkerhets- och beredskapsfrågor kommer prioriteras som framför allt berör ElmNets verksamhet.  
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4. Ekonomi 
Elmen AB:s budgeterade resultat för år 2024 uppgår till plus 95 tusen kronor. I resultatet ingår 80 
tusen kronor i serviceavgift från dotterbolagen, som infördes år 2022. Finansiella intäkterna avser 
utdelning från dotterbolaget Älmhultsbostäder AB1. De finansiella kostnaderna avser delvis ränta 
för lånet till kommunen2 och intern skuldränta. Rörelsekostnader avser i huvudsak 
redovisningstjänster, ekonomisystem, revision och styrelseförsäkring.    
 

 
  

 
 

 
1 Utdelning enligt regelverket för ”Värdeöverföring från allmännyttiga bostadsföretag”, som motsvarar genomsnittlig 
statslåneräntan+1 %-enhet av kommunens insatta kapital i bolaget, dock högst hälften av bolagets resultat. Räntesats 
för år 2024 har beräknats till totalt 3,5 %. Älmhults kommuns insatta kapital är 22.000 tkr. 
2 Räntan debiteras i efterskott utifrån genomsnittlig statslåneräntan +1 %-enhet, som för år 2024 beräknats till totalt 
3,5 %. Räntekostnader tillkommer även för kredit i koncernkontot Älmhults kommun, redovisas som kortfristig skuld.  

Resultaträkning (tkr) Budget 
2024

Plan 
2025

Plan 
2026

Intäkter 80 80 80
Verksamhetskostnader -140 -140 -140
Bruttoresultat -60 -60 -60
Övriga kostnader 0 0 0
Avskrivningar 0 0 0
Rörelseresultat -60 -60 -60

Finansiella intäkter 770 770 770
Finansiella kostnader -615 -615 -615
Resultat efter finansiella poster 95 95 95

Bokslutsdispositioner - - -
Skatt på årets resultat - - -

Årets resultat 95 95 95

Balansräkning (tkr) Budget 
2024

Plan 
2025

Plan 
2026

Imateriella anläggningstillgångar 0 0 0
Materiella anläggningstillgångar
 - Mark, byggnader och tekniska anläggningar 59 59 59
 - Maskiner och inventarier 0 0 0
 - Övriga materiella anläggningstillgångar 0 0 0
Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag 70 072 70 072 70 072
Omsättningstillgångar
-Fordringar 770 770 770
-Kassa och bank 0 0 0
-Övriga omsättningstillgångar
SUMMA TILLGÅNGAR 70 901 70 901 70 901

Eget kapital 55 405 55 500 55 595
Varav årets resultat 95 95 95
Avsättningar 0 0 0
Långfristiga skulder 6 500 6 500 6 500
Kortfristiga skulder 8 996 8 901 8 806
SUMMA SKULDER OCH EGET KAPITAL 70 901 70 901 70 901
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Protokoll styrelsemöte 
 

Elmen AB 

Organisationsnummer 556280-5217 

Datum: 2023-11-14 
Tid: 13:00-13:45 
Plats: Broka-Gyl 
 

Närvarande ledamöter 
Lars Ingvert (S) 
Stella Käll (M) 
Gusten Mårtensson (C) 
 
Tjänstepersoner 
Susann Pettersson, VD  
Christina Utterström, ekonomichef 
Emma Majlöv-Modig, sekreterare 
 

§ 40 Mötets öppnande och godkännande av dagordning 
Ordförande förklarar mötet öppnat och dagordningen godkänns. 

§ 41 Val av protokollförare 
Till protokollförare väljs Emma Majlöv-Modig. 

§ 42 Val av justerare 
Till justerare väljs Gusten Mårtensson (C).  

§ 43 Budget Elmen AB 2024  
Förslag till Elmen AB:s budget redovisas på mötet. 

Styrelsens beslut 

a) Godkänner Elmen AB:s förslag till Budget 2024 med plan 2025–2026. 

b) Ger Susann Pettersson i uppdrag att ta fram bakgrundsinformation till 
den kortfristiga skulden. 

c) Ger Susann Pettersson i uppdrag att fram förslag på återbetalning av 
Elmens långfristiga lån om totalt 6,5 mnkr. 

Elmen AB:s styrelseprotokoll 2023-11-14
(Signerat, SHA-256 519382BCDB672276BBDE9D2F0F20A5AEAC53B56F56F4E67C922A875B99EFEAA6)

Sida 1 av 341



2 
 

§ 44 Handlingsprogram budget 2024-2026 ElmNet AB 
Förslag till ElmNet AB:s handlingsprogram redovisas på mötet. 

Styrelsens beslut 

Godkänner redovisningen. 

§ 45 Resultatbudget Älmhultsbostäder AB 
Styrelsens beslut 

Överlämnar ärendet till nästkommande styrelsemöte för beslut.  

§ 46 Intern kontrollplan Älmhultsbostäder AB 
Intern kontrollplan Älmhultsbostäder AB redovisas på mötet. 

Styrelsens beslut 

Överlämnar Älmhultsbostäder AB:s intern kontrollplan till 
kommunstyrelsen för kännedom. 

§ 47 Meddelanden 
Inga meddelanden. 

§ 48 Övriga frågor 
Inga övriga frågor. 

 

Vid protokollet 
 

Emma Majlöv Modig 
 
 

Justeras 

 
 
Lars Ingvert (S) Gusten Mårtensson (C) 

Ordföranden Justerare 

Elmen AB:s styrelseprotokoll 2023-11-14
(Signerat, SHA-256 519382BCDB672276BBDE9D2F0F20A5AEAC53B56F56F4E67C922A875B99EFEAA6)

Sida 2 av 342



 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 189 Revidering av kommunstyrelsens reglemente 
Ärendenummer KS 2023/277 

 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Kommunfullmäktige antar förslag på revidering av kommunstyrelsens 
reglemente daterad 2023-11-29. 

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 

Sammanfattning av ärendet 
Den förste januari 2024 träder lag (2023:407) om viktigt meddelande till 
allmänheten i kraft. Lagen reglerar systemet viktigt meddelande till 
allmänheten (VMA) och tydliggör hur systemet ska fungera och reglerar 
ansvarsförhållandena mellan systemets olika aktörer.  

VMA får begäras när det finns fara för liv, hälsa, miljö eller för omfattande 
skada på egendom eller miljö om meddelandet omedelbart behöver nå 
allmänheten för att förhindra eller begränsa faran eller skadan.  

I förarbetena till lagstiftningen framgår att kommunen ska kunna begära 
sändning av VMA dels i samband med kommunal räddningstjänst enligt Lag 
(2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) dels vid andra händelser exempelvis 
utifrån uppdraget i Lag (2006:554) om kommuner och regioners åtgärder inför 
och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap (LEH).  

Följande stycke är tillagt i reglementets § 12: 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt Lag (2023:407) om viktigt 
meddelande till allmänheten. 

 

Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-29 

• Förslag till revidering av Kommunstyrelsens reglemente daterad 2023-11-29 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

 

Kommunstyrelsens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunledningsförvaltningens förslag och finner att kommunstyrelsen 
beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunstyrelsen 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-29  1(2) 

 
Kommunledningsförvaltningen  
Emma Majlöv-Modig   
emma.majlov-modig@almhult.se 
 

Kommunstyrelsen 
 

Tjänsteskrivelse om revidering av 
kommunstyrelsens reglemente  
Ärendenummer KS 2023/277 
 
Sammanfattning av ärendet 
Den förste januari 2024 träder lag (2023:407) om viktigt meddelande till 
allmänheten i kraft. Lagen reglerar systemet viktigt meddelande till 
allmänheten (VMA) och tydliggör hur systemet ska fungera och reglerar 
ansvarsförhållandena mellan systemets olika aktörer.  

VMA får begäras när det finns fara för liv, hälsa, miljö eller för omfattande 
skada på egendom eller miljö om meddelandet omedelbart behöver nå 
allmänheten för att förhindra eller begränsa faran eller skadan.  

I förarbetena till lagstiftningen framgår att kommunen ska kunna begära 
sändning av VMA dels i samband med kommunal räddningstjänst enligt Lag 
(2003:778) om skydd mot olyckor (LSO) dels vid andra händelser exempelvis 
utifrån uppdraget i Lag (2006:554) om kommuner och regioners åtgärder inför 
och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap (LEH).  

Följande stycke är tillagt i reglementets § 12: 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt Lag (2023:407) om viktigt 
meddelande till allmänheten. 

 
Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 
Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-29 

• Förslag till revidering av Kommunstyrelsens reglemente daterad 2023-11-29 

 
 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Kommunfullmäktige antar förslag på revidering av kommunstyrelsens 
reglemente daterad 2023-11-29. 

 

Emma Majlöv-Modig Susann Pettersson 

Nämndsekreterare Kommunchef 
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 Tjänsteskrivelse   
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Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunstyrelsen 
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Kommunstyrelsen 
 

 

 

 

 

  

Förslag 
 

Förslag till Reglemente för 
kommunstyrelsen 
Ärendenummer KS 2023/277 
 

 

Dokumentinformation 
Fastställt av Kommunfullmäktige, 2023-12-18 ev referens (ex §) 

Gäller från och med 2024-01-01 

Implementeras av Kommunstyrelsen 

Ersätter Reglemente för kommunstyrelsen, antaget av kommunfullmäktige 2022-10-31, § 162 

Framtaget av Kommunledningsförvaltningen  
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Del 1 – Styrelsens arbetsuppgifter och ansvarsområden 
Allmänt om styrelsens uppgifter 

Allmänt 
1 §  

Styrelsen är kommunens ledande politiska förvaltningsorgan. Den har ett helhetsansvar för kommunens 
verksamheter, utveckling och ekonomiska ställning. 

Styrelsen ska leda och samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter och ha uppsikt över 
övriga nämnders och gemensamma nämnders verksamhet (ledningsfunktion). Styrelsen ska också ha 
uppsikt över verksamhet som bedrivs i kommunala företag, stiftelser och kommunalförbund. 

Styrelsen ska leda kommunens verksamhet genom att utöva en samordnad styrning och leda arbetet 
med att ta fram styrdokument för kommunen (styrfunktion). 

Styrelsen ska följa de frågor som kan inverka på kommunens utveckling och ekonomiska ställning och 
fortlöpande i samråd med nämnderna följa upp de fastställda målen och återrapportera till fullmäktige 
(uppföljningsfunktion). 

Styrelsen ansvarar för i detta reglemente angivna uppgifter jämte sådana uppgifter som inte lagts på 
annan nämnd (särskilda uppgifter). Härutöver ansvarar styrelsen för de uppgifter som framgår av 
kommunallagen (2017:725) och annan lagstiftning. 

 

Ledningsfunktionen och styrfunktionen 

2 §  

Styrelsen ansvarar för beslut om samordning mellan nämnderna och gränsdragning mellan nämndernas 
kompetens. Styrelsen ansvarar för att en effektiv och ändamålsenlig organisation upprätthålls. 

 

Styrelsens övergripande uppgifter 
3 §  

Styrelsen ska: 

1. leda arbetet med och samordna utformningen av övergripande och strategiska mål, riktlinjer och 
ramar för styrningen av hela den kommunala verksamheten samt göra framställningar i målfrågor 
som inte är förbehållen annan nämnd, 

2. utöva uppsikt över övriga nämnders och gemensamma nämnders beslut, 

3. ha uppsikt över sådan avtalssamverkan som sker enligt 9 kap. 37 § kommunallagen eller enligt 
annan lag eller författning, 

4. ha hand om kommunens personaladministrativa system, ekonomisystem, dokument- och 
ärendehanteringssystem, e-postsystem, IT-system, kommunikationssystem, och 
förtroendemannaregister, 

5. leda och samordna kommunens arbete med säkerhetsskydd enligt säkerhetsskyddslagen 
(2018:585), samt övrigt arbete med säkerhet inklusive informationssäkerhet. 

6. anställa kommunchef samt besluta om instruktion för denne, 

7. anställa förvaltningschefer, 
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8. hos fullmäktige, övriga nämnder och andra myndigheter göra de framställningar som behövs, 

9. kontinuerligt följa verksamheten i övriga nämnder, 

10. ansvara för utformning och utveckling av kommunens system för intern kontroll i enlighet med 
vad fullmäktige särskilt beslutar, 

11. ansvara för samordningsträffar med nämndpresidierna och förvaltningscheferna, 

12. upprätta förslag till program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter som 
utförs av privata utförare, 

13. bereda eller yttra sig i ärenden som ska handläggas av fullmäktige i enlighet med kommunallagen, 

14. verkställa fullmäktiges beslut, om fullmäktige inte beslutat annat. 

Om fullmäktige inte har beslutat något annat, avgör styrelsen hur de ärenden som fullmäktige ska 
handlägga ska beredas. 

Styrelsen får uppdra åt en förtroendevald eller åt någon anställd att besluta om remiss av sådana 
ärenden. 

 

Kommunstyrelsen får fatta följande beslut rörande nämndernas verksamhet 
4 §  

Styrelsen ska: 

1. besluta om anställningsstopp, 

2. besluta om strategiska personalfrågor, 

3. besluta om stopp för ytterligare investeringar, 

4. besluta om omfördelning av medel mellan nämnder i enlighet med följande ramar: 1 000 000 kr, 

5. besluta om riktlinjer för kommunens agerande på sociala medier, 

6. besluta om etiska riktlinjer i kommunen, 

7. fatta slutligt beslut när två nämnder är oense, 

8. uppdra åt nämnd att arbeta fram åtgärdsplaner när verksamheten inte bedrivs ändamålsenligt 
eller kostnadseffektivt samt vid budgetavvikelser. 

9. Ge uppdrag eller instruktioner till nämnd i syfte att verka för att fullmäktiges beslut verkställs. 
Sådana uppdrag eller instruktioner får dock inte gälla nämndens myndighetsutövning, 
tillämpningen av lag eller ärenden som i övrigt rör enskilda. 

Kommunstyrelsen ska hålla fullmäktige underrättat om de beslut som har fattats med stöd av första 
stycket. 

 

Företag och stiftelser 
5 §  

Styrelsen ska: 

1. ha fortlöpande uppsikt över verksamheten i de företag och stiftelser som kommunen helt eller 
delvis äger eller annars har intresse i, främst vad gäller ändamål, ekonomi och efterlevnad av 
uppställda direktiv, men också i avseende på övriga förhållanden av betydelse för kommunen, 
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2. ansvara för att beslut om ägardirektiv till företagen fattas och kontinuerligt hålls uppdaterade, 

3. ansvara för regelbundna möten mellan styrelsen och företagsledningarna/stiftelseledningarna, 

4. löpande vidta nödvändiga åtgärder för att säkerställa att de krav som anges i 10 kap. 2–6 §§ 
kommunallagen är uppfyllda beträffande de företag och stiftelser kommunen äger eller har 
intresse i, 

5. årligen, senast den sista augusti i beslut pröva om den verksamhet som bedrivits i de aktiebolag 
som kommunen helt eller delvis äger under föregående kalenderår har varit förenlig med det 
fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
Beslutet ska delges fullmäktige snarast. Finner styrelsen att brister förelegat, ska den samtidigt 
lämna förslag till fullmäktige om nödvändiga åtgärder, 

6. svara för att tillvarata kommunens intressen vid bolags- och föreningsstämmor och andra 
likartade sammanträden i de företag som kommunen helt eller delvis äger eller annars har 
intresse i. 

 

Kommunalförbund 
6 §  

Styrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i sådana kommunalförbund som 
kommunen är medlem i. 
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Ekonomi och medelsförvaltning 
7 §  

Styrelsen ska: 

1. ha hand om kommunens medelsförvaltning och följa av fullmäktige meddelade 
riktlinjer för denna. Medelsförvaltningen omfattar placering och upplåning av 
medel. I uppgiften ingår också att bevaka att kommunens inkomster inflyter och 
att betalningar görs i tid samt att vidta de åtgärder som behövs för indrivning av 
förfallna fordringar, 

2. ha hand om övrig ekonomisk förvaltning. I denna uppgift ingår bland annat att se 
till att kommunens behov av försäkringsskydd är tillgodosett, 

3. handha egen donationsförvaltning samt efter samtycke från annan nämnd placera 
sådana medel som ingår i donation som förvaltas av den nämnden, 

4. upprätta förslag till budget i enlighet med kommunallagen, 

5. se till att bokföring och redovisning sker i enlighet med lag (2018:597) om 
kommunal bokföring och redovisning, 

6. upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lag (2018:597) om 
kommunal bokföring och redovisning, 

7. i enlighet med fullmäktiges särskilda riktlinjer förvalta medel som avsatts till 
pensionsförpliktelser. 

 

Förhandslån till föreningar i EU-projekt 
Styrelsen har rätt att, inom en låneram på 500 000 kronor, räntefritt låna ut pengar till föreningar som 
ingår i EU-projekt för att utveckla landsbygden, där föreningen måste ligga ute med pengar till dess att 
projektet är avslutat och där likviditet saknas. 

 

Delegering från fullmäktige 
8 §  

Styrelsen beslutar i följande grupper av ärenden: 

1. upptagande av lån inom den beloppsram och de riktlinjer som fullmäktige 
fastställt, 

2. i mål och ärenden där styrelsen för kommunens talan, med för kommunen 
bindande verkan, träffa överenskommelse om betalning av fordran, anta ackord, 
ingå förlikning och sluta annat avtal, 

3. tillstånd att använda kommunens vapen. 

Styrelsen beslutar också om yttranden som ankommer på fullmäktige när dessa inte är av principiell 
betydelse eller när tiden inte medger att yttrandet behandlas av fullmäktige. Styrelsen ska om möjligt 
samråda med berörd nämnd vid handläggning av yttrandet.1 

 

 

 
1 Nämnderna får i vissa fall svara på remisser ställda till kommunen som helhet. Vilka fall detta 
gäller framgår i respektive nämnds reglemente. 
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Personalpolitiken 
9 §  

Styrelsen ska ha hand om frågor som rör förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess 
arbetstagare och har därvid bland annat att: 

1. med bindande verkan för kommunen genom kollektivavtal reglera frågor rörande 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare, 

2. förhandla å kommunens vägnar enligt lagstiftning om förhandlingsrätt utom vad 
gäller 11–14 och 38 §§ lagen (1976:580) om medbestämmande i arbetslivet inom 
andra nämnders verksamhetsområden, 

3. avgöra frågor om tolkning och tillämpning av lag, avtal och andra bestämmelser 
rörande förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare, 

4. besluta om stridsåtgärd, 

5. lämna uppdrag enligt 6 kap. 3 § lagen (2009:47) om vissa kommunala 
befogenheter. 

 

Uppföljningsfunktionen 
Styrelsens uppföljning 
10 §  

Styrelsen ska: 

1. övervaka att av fullmäktiges fastställda mål, riktlinjer och program för 
verksamheten samt ekonomi följs upp i nämnderna, 

2. övervaka att kommunens löpande förvaltning i övrigt sköts lagligt och ekonomiskt, 

3. följa hur den interna kontrollen sköts i nämnderna, 

4. två gånger per år rapportera till fullmäktige hur samtliga kommunens 
verksamheter utvecklas mot bakgrund av fastlagda mål och hur den ekonomiska 
ställningen är under budgetåret, 

5. en gång årligen till fullmäktige rapportera om kommunens avtalssamverkan enligt 
9 kap. 37 § kommunallagen eller enligt annan lag eller författning, 

6. inom ramen för sin uppsiktsplikt övervaka att verksamheter som bedrivs av privata 
utförare kontrolleras och följs upp i enlighet med lag, avtal och av fullmäktige 
fastställda program och direktiv, 

7. två gånger om året lämna fullmäktige en redovisning över beredningen av 
motioner som väckts i fullmäktige och som inte slutligt handlagts av fullmäktige. 
Redovisningarna skall lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde i april och 
oktober 

 

Särskilda uppgifter 
Processbehörighet 
11 §  

Styrelsen får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och ärenden, om inte någon 
annan ska göra det på grund av lag eller annan författning eller beslut av fullmäktige. Detta gäller också 
mål där någon har begärt laglighetsprövning av fullmäktiges beslut, om inte fullmäktige beslutar att själv 
föra talan i målet. 
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Krisledning, höjd beredskap och totalförsvar 
12 §  

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt lagen (1992:1403) om totalförsvar och höjd 
beredskap samt lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder inför och vid extraordinära 
händelser i fredstid och höjd beredskap (krisledningsnämnd). 

Krisledningsnämndens verksamhet regleras i särskilt reglemente. 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt lagen (2006:546) om utrymning och inkvartering 
m.m. under höjd beredskap. 

Styrelsen utser ledamot till hemvärnsråd enligt hemvärnsförordningen (1997:146). 

Föreskrifter om den kommunala organisationen under krig eller krigsfara finns i lagen (1988:97) om 
förfarandet hos kommunerna, förvaltningsmyndigheterna och domstolarna under krig eller krigsfara 
m.m. 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt Lag (2023:407) om viktigt meddelande till 
allmänheten. 

 

Fysisk planering 
13 §  

Styrelsen ansvarar för: 

1. den övergripande fysiska planeringen med översiktsplanering och fördjupade 
översiktsplaner. 

2. antagande, ändringar och upphävande av detaljplaner och områdesbestämmelser 
samt upphävande av fastighetsplaner. 

3. strategisk planering av mark- och bebyggelsefrågorna för att främja 
bostadsförsörjningen och samhällsbyggandet, 

4. mark- och exploateringsverksamhet och till denna verksamhet hör rätten att 
teckna avtal med extern part i frågor som avser exploateringsverksamheten2,  

5. övergripande och strategiska frågor som rör kommunens fastigheter, 
fastighetsförvärv, anläggningar, gator, skogsförvaltning, grönområden, 
vattenförvaltning, VA-verksamhet och avfalls-/ renhållningsfrågor, 

6. strategisk styrning av lokalförsörjningsprocessen för de kommunala 
verksamheterna, 

Detaljplaner och områdesbestämmelser som är av större principiell beskaffenhet eller i övrigt av stor 
vikt ska beslutas av fullmäktige. 

 
 
 

 
2 Tekniska nämnden ansvarar dock för utredning, projektering, upphandling och 
genomförande av de byggprojekt som fullmäktige fattat budgetbeslut om inom ramen för 
mark och exploatering. 
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Arbetslöshetsnämnd 
14 §  

Styrelsen är arbetslöshetsnämnd enligt lagen (1944:475) om arbetslöshetsnämnd. 

 
Arkivmyndighet 
15 §  

Styrelsen är arkivmyndighet. Närmare föreskrifter om arkivvården finns i av fullmäktige antaget 
arkivreglemente. 

 

Anslagstavla och webbplats 
16 §  

Styrelsen ansvarar för kommunens anslagstavla. 

Styrelsen samordnar innehållet på och ansvarar för kommunens externa och interna webbplatser. 

 
Författningssamling 
17 §  

Styrelsen ansvarar för att uppdatera den kommunala författningssamlingen och se till att denna hålls 
tillgänglig i lagstadgad form. Nämnderna ska underrätta styrelsen om en ändring och dess innehåll så 
snart en uppdatering av den kommunala författningssamlingen bedöms nödvändig. 

 

Rådgivande organ 
18 §  

Kommunstyrelsen ansvarar för kommunens rådgivande organ: 

• Kommunala pensionärsrådet 

• Kommunala tillgänglighetsrådet 

• Rådet för brottsförebyggande arbete och folkhälsa 

Kommunfullmäktige beslutar om bestämmelser för respektive råd i särskilt reglemente. 
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B. Särskilt om styrelsens uppgifter inom det egna 
verksamhetsområdet 
 

Uppdrag och verksamhet 
19 §  

Styrelsen ska inom sitt verksamhetsområde följa vad som anges i lag eller annan författning. Styrelsen 
ska följa det fullmäktige – i reglemente, i samband med budget eller i annat särskilt beslut – har bestämt 
att styrelsen ska fullgöra, samt verka för att fastställda mål uppnås och i övrigt följa givna uppdrag och 
angivna riktlinjer. 

 

Organisation inom verksamhetsområdet 
20 §  

Styrelsen ansvarar för att dess organisation är tydlig och ändamålsenlig med hänsyn till av fullmäktige 
fastställda mål och styrning samt lagar och andra författningar för verksamheten. 

 

Personalansvar 
21 §  

Styrelsen är anställningsmyndighet för personal vid kommunledningsförvaltningen3 och 
förvaltningscheferna. Styrelsen har hand om personalfrågor inklusive arbetsmiljöfrågor inom sitt 
verksamhetsområde med undantag av de frågor som anges i 9 § kommunstyrelsens reglemente under 
rubriken ”Personalpolitiken”. 

 
Kungörelser och tillkännagivanden av föreskrifter med mera 
22 §  

Styrelsen ansvarar för att beslut och föreskrifter inom det egna ansvarsområdet kungörs enligt gällande 
bestämmelser. 

 

Delgivningsmottagare 
23 §  

Delgivning med styrelsen sker med ordföranden, kommunchefen eller annan anställd som styrelsen 
beslutar. 

  

 
3 Med undantag för den personal som arbetar med allmänkulturell verksamhet. Kultur- och 
fritidsnämnden är anställningsmyndighet för denna personal. 
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Undertecknande av handlingar 
24 §  

Skrivelser, avtal och andra handlingar från styrelsen ska på styrelsens vägnar undertecknas av 
ordföranden. Vid förfall för ordföranden inträder vice ordförande och vid förfall för denne den ledamot 
som styrelsen utser med kontrasignering av sekreteraren. 

Styrelsen får även uppdra åt förtroendevald eller tjänsteman att enligt av styrelsen lämnade direktiv 
underteckna handlingar på styrelsens vägnar.  

Beslut som fattas med stöd av delegation samt skrivelser, avtal och andra handlingar som upprättas 
med anledning därav undertecknas av den som fattat beslutet och, i förekommande fall, kontrasigneras 
av den som utses därtill. 

 
Behandling av personuppgifter 
25 §  

Styrelsen är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i dess verksamhet. 
Styrelsen är också personuppgiftsansvarig för de typer av behandlingar som är gemensamma för hela 
kommunen, enligt vad som angivits i kommunens registerförteckning enligt artikel 30 i 
dataskyddsförordningen. Styrelsen är också personuppgiftsansvarig för den behandling av 
personuppgifter som sker i fullmäktige samt hos fullmäktigeberedningar. 

Styrelsen ska utse dataskyddsombud. 

 

Uppföljning, återredovisning och rapportering till fullmäktige 
26 §  

Styrelsen ska kontinuerligt följa upp sin verksamhet. 

Styrelsen ska två gånger per år redovisa till fullmäktige hur styrelsen har fullgjort de uppdrag som 
fullmäktige har lämnat till den 

1. i reglemente, 

2. genom finansbemyndigande. 

Styrelsen ska vid redovisningen även redogöra för hur uppdrag som delegerats till den fullgjorts. 

Redovisning ska ske enligt riktlinjer som fastställs av fullmäktige. Redovisningen lämnas till styrelsen 
som samordnar de olika nämndernas redovisningar. 

Styrelsen ska också fullgöra rapporteringsskyldighet som ålagts dem enligt speciallag. 
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Information och samråd 
27 §  

Styrelsen, nämnderna och kommunalråd respektive oppositionsråd ska i möjligaste mån från styrelsen 
erhålla den information och det underlag de behöver i sin verksamhet. Rätten till information och 
underlag omfattar inte uppgift för vilken sekretess råder. 

Styrelsen ska samråda med nämnd när styrelsens verksamhet och/eller ärenden berör annan nämnds 
verksamhet. 

Samråd bör även ske med föreningar och organisationer när dessa är särskilt berörda. Styrelsen beslutar 
om formerna för samrådet. 
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Del 2 – Styrelsens arbetsformer 
Mandattid 
28 §  

Kommunstyrelsens mandattid räknas från och med det sammanträde då valet förrättas till det 
sammanträde då val av styrelse förrättas nästa gång. 

 

Sammansättning 
29 §  

Styrelsen består av 11 ledamöter och 11 ersättare.  

 

Presidium 
30 §  

Styrelsens presidium ska bestå av ordförande och två vice ordförande.  

Viceordförandena ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda sammanträdet i den mån 
ordföranden anser att det behövs. 

 

Tidpunkt för sammanträden 
31 §  

Styrelsen sammanträder på dag och tid som styrelsen bestämmer. Senast på första sammanträdet varje 
år ska styrelsen fastställa tiderna för ordinarie sammanträden under året. Sammanträdesschemat ska 
samordnas för att underlätta en effektiv ärendegång, budget- och redovisningsprocess samt intern 
kontroll. Styrelsen har normalt 11 sammanträden per år. 

Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel av styrelsens ledamöter begär det eller om 
ordföranden anser att det behövs. En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen hos 
ordföranden och innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas behandlas på det extra 
sammanträdet. 

Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordföranden/a om tiden för extra sammanträde. 

Om det föreligger särskilda skäl får ordföranden ställa in ett sammanträde eller ändra dagen eller tiden 
för sammanträdet. Om möjligt ska samråd ske med vice ordförandena. 

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen eller tiden för ett 
sammanträde ska ändras, ska ordföranden se till att varje ledamot och ersättare snarast underrättas om 
beslutet via de förtroendevaldas kommunala e-post. 
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Kallelse 
32 §  

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. När varken ordföranden eller vice 
ordförande kan kalla till sammanträde ska den som varit ledamot i styrelsen längst tid göra detta 
(ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid ska den av dessa till åldern äldste 
ledamoten vara ålderspresident. 

Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen ska 
tillgängliggöras för varje ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid 
sammanträdet senast 5 dagar före sammanträdesdagen.  

Kallelse och handlingar distribueras digitalt via applikation för möteshantering. Utskick till 
förtroendevalda skickas till respektive @almhult.se-adress. 

I undantagsfall får ordföranden besluta att kallelse får ske inom annan tid och/eller på annat sätt. 

Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning handlingar 
som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen. Ordföranden ska i anslutning till 
kallelsen ange om, och i så fall vilka, handlingar som finns förtecknade som beslutsunderlag (till exempel 
i tjänsteskrivelse) inte har bifogats. 

 

Offentliga sammanträden 
33 §  

Styrelsen får besluta om offentliga sammanträden. Offentliga sammanträden får inte hållas i ärenden 
som avser myndighetsutövning eller i vilka det förekommer uppgifter som omfattas av sekretess. 

 

Sammanträde på distans 
34 §  

Styrelsen får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på distans. Sådant 
sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att 
samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara så beskaffad att inte 
obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud. 

Ledamot som önskar delta på distans ska senast 3 dagar i förväg anmäla detta till styrelsens kansli. 
Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans. 

Styrelsen får bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande på distans i styrelsen. 
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Närvarorätt 
35 §  

Kommunalråd och oppositionsråd har rätt att närvara vid styrelsens sammanträden och delta i 
överläggningarna.  

Härutöver får styrelsen kalla förtroendevald som inte är ledamot eller ersättare i styrelsen till 
sammanträde med styrelsen för att lämna upplysningar. Även anställd i kommunen och särskilt 
sakkunnig kan kallas. Om styrelsen inte beslutar annat, får den som kallats delta sammanträdet och vid 
överläggningarna. 

Styrelsen får härutöver bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid styrelsens sammanträden. 

Kommunchefen får närvara vid sammanträdena om styrelsen inte särskilt beslutar annat. 
Kommunchefen har rätt att få ett yttrande antecknat i protokollet. 

Personalföreträdare har rätt att närvara och yttra sig vid styrelsens sammanträden i enlighet med vad 
som är föreskrivet i 7 kap. 12–16 §§ kommunallagen. 

 

Ordföranden 
36 §  

Det åligger ordföranden 

1. att leda styrelsens arbete och sammanträden, 
2. kalla till sammanträde i enlighet med lag och reglemente, 
3. inför sammanträdena se till att ärendena som ska behandlas i styrelsen vid behov är beredda, 
4. se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i styrelsen, 
5. bevaka att styrelsens beslut verkställs. 
6. ansvara för att nya och redan aktiva ledamöter och ersättare får relevant utbildning inom 

styrelsens verksamhetsområde. 

Härutöver åligger det styrelsens ordförande att under styrelsen 

1. ha uppsikt över kommunens hela nämndförvaltning, 
2. med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och ekonomiska 

intressen samt effektiviteten i verksamheten och ta initiativ i dessa frågor, 
3. främja samverkan mellan styrelsen, kommunens övriga nämnder och fullmäktige samt 
4. representera styrelsen vid uppvaktningar hos myndigheter, konferenser och sammanträden 

om inte styrelsen bestämt annat i ett särskilt fall. 

 
Ersättare för ordföranden och vice ordföranden 
37 §  

Om varken ordföranden eller annan i presidiet kan delta i ett helt sammanträde eller en del av ett 
sammanträde, får styrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet förrättats, 
fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i styrelsen längst tid. Om flera ledamöter har 
lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den äldste av dem. 

Motsvarande gäller om ordföranden eller annan i presidiet inte kan fullgöra sitt uppdrag under en 
längre tid. Ersättaren ska fullgöra samtliga ordförandens/övriga presidiets uppgifter. 
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Kommunalråd 
38 §  

Styrelsens ordförande och 1:e vice ordförande benämns tillika kommunalråd i enlighet med 
kommunallagen 4 kap 2 §. 2:e vice ordförande benämns tillika oppositionsråd. 

Fullmäktige beslutar om kommunalrådens och oppositionsrådets uppgifter, ansvarsområden och 
tjänstgöringsgrad. 

 

Förhinder 
39 §  

En ledamot som är förhindrad att delta i hela eller delar av ett sammanträde ska i förväg underrätta 
kommunledningsförvaltningens kansli, som kallar den ersättare som står i tur att tjänstgöra.  

 

Ersättares tjänstgöring 
40 §  

Om en ledamot är förhindrad att delta eller att vidare delta i ett sammanträde ska en ersättare 
tjänstgöra i ledamotens ställe. Den ersättare ska kallas in som står i tur att tjänstgöra och som inte 
redan har kallats in.  

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en 
ersättare trätt i ledamotens ställe. 

Ordföranden bestämmer när en ledamot eller en ersättare ska träda in och tjänstgöra under pågående 
sammanträde. Inträde bör inte ske under pågående handläggning av ett ärende, om det inte finns 
särskilda skäl för detta. 

Ersättarna ska, om dessa inte valts proportionellt, tjänstgöra enligt den ordning som fullmäktige har 
bestämt. Om ingen ordning är bestämd, kallas ersättarna i den ordning de tagits upp i fullmäktiges 
protokoll från valet. 

Ersättare som inte tjänstgör har rätt att delta i överläggningarna. 

En ersättare som har börjat tjänstgöra har företräde oberoende av turordningen. Om det etablerade 
majoritetsförhållandet mellan partierna påverkats genom ersättarens tjänstgöring, får dock en ersättare 
som inställer sig under pågående sammanträde träda in i stället för en ersättare som kommer längre 
ner i turordningen. 

 

Jäv, avbruten tjänstgöring 
41 §  

En ledamot eller en ersättare som avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får tjänstgöra 
igen sedan ärendet handlagts. 

Ledamot som en gång avbrutit tjänstgöringen under ett sammanträde på grund av annat hinder än jäv, 
får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat det etablerade majoritetsförhållandet mellan 
partierna. 
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Deltagande i beslut 
42 §  

En ledamot som, där detta är möjligt, avser att avstå från att delta i ett beslut, ska anmäla detta till 
ordföranden innan beslut fattas. 

En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, om styrelsen fattar det 
med acklamation. 

 

Överläggning 
43 §  

Den ledamot, ersättare eller annan som har rätt att närvara vid överläggningarna som vill yttra sig ska 
genom handuppräckning uppmärksamma ordföranden på detta.  

Den som har rätt att delta i överläggningarna får ordet i den ordning hen har anmält sig och blivit 
uppropad. 

Den som har rätt att delta i överläggningarna har också rätt till en kort replik på högst två minuter med 
anledning av vad en talare anfört. Repliken görs omedelbart efter den talare som har ordet då begäran 
om att få göra repliken framställts. 

En replik ska innebära en sakupplysning eller rättelse med anledning av närmast föregående anförande. 
Replik medges även den som är direkt omnämnd i anförandet. 

Den talare vars inlägg en replik gäller har rätt till ett kort genmäle om högst två minuter på repliken.  

I övrigt är huvudregeln att inlägg inte är tidsbegränsade. 

Om någon i sitt yttrande skulle avlägsna sig från ämnet och inte rättar sig efter tillsägelse av 
ordföranden, får ordföranden ta från talaren ordet. 

 

Förslag 
44 §  

När nämnden förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden igenom de förslag som 
har framställts under överläggningen och kontrollerar att de har uppfattats korrekt. Ordföranden 
befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte något förslag ändras eller läggas till, om inte 
nämnden enhälligt beslutar att medge det. 

Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett förslag avfatta det 
skriftligt. 

 

Omröstning 
45 §  

När omröstningar genomförs, biträds ordföranden av sekreteraren och justeraren. 

Omröstningarna genomförs genom att ledamöterna avger sina röster efter upprop. Uppropet sker 
enligt uppropslistan. Ordföranden avger alltid sin röst sist. 

När omröstningen har avslutats, befäster ordföranden detta med ett klubbslag. Därefter får ingen 
ledamot avge, ändra eller återta en röst. 
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I ärenden som avser val eller anställning av personal ska omröstning ske genom sluten omröstning. 
Sekreteraren delar då ut blanka valsedlar. Ordföranden klargör hur omröstningen ska gå till och vad 
ledamöterna kan skriva på valsedeln. Vid personval kan exempelvis namn och partitillhörighet anges. 
Valsedeln ska vikas en gång på mitten så att kortsidorna möts. Sekreteraren samlar upp valsedlarna. När 
alla ledamöter avgett sina röster läses de avgivna rösterna upp en i taget. Justeraren kontrollerar 
röstsedlarna och resultatet av omröstningen. 

För val som sker med tillämpning av proportionellt valsätt finns särskilda föreskrifter i lag. 

 

Reservation 
46 §  

Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera reservationen ska det 
göras skriftligen. Motiveringen ska lämnas till sekreteraren före den tidpunkt som har fastställts för 
justeringen av protokollet. Motsvarande gäller vid omedelbar justering. Ledamot kan reservera sig mot 
ett beslut fram tills dess mötet avslutats. 

 

Protokollsanteckning 
47 §  

I anslutning till ett ärende kan ledamot med ordförandes medgivande få sin mening antecknad till 
protokollet (protokollsanteckning). Protokollsanteckningar bör vara kortfattade. 

Protokollsanteckningens innehåll ska tillkännages muntligt eller skriftligt på styrelsens sammanträde. 
Anteckningen ska lämnas skriftligen till sekreteraren före den tidpunkt som har fastställts för justering 
av protokollet.  

 

Justering och anslag av protokoll 
48 §  

Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. Justerarna undertecknar protokollet på första 
sidan och signerar övriga sidor i protokollet och samtliga sidor av protokollets bilagor. Senast dagen 
efter protokollet justerats ska protokollet anslås på kommunens elektroniska anslagstavla. 

Styrelsen kan besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas 
skriftligt vid sammanträdet och justeras av ordföranden och en ledamot. Särskilt anslag på kommunens 
elektroniska anslagstavla ska utfärdas för den direktjusterade paragrafen. 

  

Utskott 
49 §  

Inom styrelsen ska finnas ett arbetsutskott. Utskottet ska bestå av maximalt 5 ledamöter och 5 
ersättare.  

Om en ledamot uppsäger sig från sitt uppdrag i utskottet eller inte längre är valbar ska ledamoten 
skriftligen begära sig entledigad och styrelsen ska snarast förrätta fyllnadsval. 

Inom ett utskott väljer styrelsen för den tid som styrelsen beslutar bland utskottets ledamöter en 
ordförande och en vice ordförande. 
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Om ordföranden i utskottet på grund av sjukdom eller av annat skäl är förhindrad att fullgöra sitt 
uppdrag för längre tid får styrelsen utse en annan ledamot i utskottet att som ersättare för ordföranden 
fullgöra dennes uppgifter. 

Ersättare ska inkallas till tjänstgöring i den av styrelsen vid valet bestämda ordningen.  

Utskottet sammanträder på dag och tid som utskottet bestämmer. Sammanträden ska också hållas när 
ordföranden anser att det behövs eller när minst 3 ledamöter begär det. Ordföranden ansvarar för att 
kallelse utfärdas till sammanträdena. Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats 
för sammanträdet samt uppgift om de ärenden som ska behandlas.  

Utskott får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna är närvarande. Vid lika röstetal 
har ordföranden utslagsröst. 

Vid utskottssammanträde ska protokoll föras. 

Utskott ska fatta beslut enligt fastställd delegeringsordning och bereda styrelsens ärenden. De ärenden 
som ska avgöras av styrelsen i dess helhet bör beredas av utskottet om beredning behövs. Ordföranden 
och kommunchefen överlämnar sådana ärenden till utskottet. När ärendet beretts ska utskottet lägga 
fram förslag till beslut. 
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 2023-12-05 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 200 Revidering av internhyresmodell 
Ärendenummer KS 2023/110 

 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Kommunfullmäktige antar förslag till styrdokument Internhyresmodell 
daterad 2023-09-21. 

 

Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 

Sammanfattning av ärendet 
Översyn har genomförts av kommunens internhyressystem och förslag till ny 
internhyresmodell har tagits fram. Förslag till ny Internhyresmodell har skickats 
på remiss till de mest berörda nämnderna. Samtliga har svarat på remissen. 

 

Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-12-01 

• Förslag till styrdokument Internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Regler för internhyra, antagen av kommunfullmäktige 2013-12-16, § 137, 
Dnr 2013/204 

• Utbildningsnämnden 2023-11-15, § 144 

• Utbildningsnämndens tjänsteskrivelse daterad 2023-10-25 

• Socialnämnden 2023-11-22, § 152 

• Socialnämndens remissvar gällande revidering av intern hyresmodell, 
daterad 2023-11-14 

• Kultur- och fritidsnämnden 2023-11-28, § 97 

• Kultur- och fritidsförvaltningens, daterad 2023-11-21 

• Tekniska nämnden 2023-11-13, § 114 
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 2023-12-05 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

• Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse, daterad 2023-11-02 

 

Kommunstyrelsens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunledningsförvaltningens förslag och finner att kommunstyrelsen 
beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kultur- och fritidsnämnden 

Tekniska nämnden 

Utbildningsnämnden 

Socialnämnden 

Kommunstyrelsen 
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Kommunledningsförvaltningen  
Christina Utterström   
christina.utterstrom@almhult.se 
 

Kommunstyrelsen 
 

Tjänsteskrivelse om revidering av 
internhyresmodell  
Ärendenummer KS 2023/110 
 
Sammanfattning av ärendet 
Översyn har genomförts av kommunens internhyressystem och förslag till ny 
internhyresmodell har tagits fram. Förslag till ny Internhyresmodell har skickats 
på remiss till de mest berörda nämnderna. Samtliga har svarat på remissen. 

 
Beslutsnivå 
Kommunfullmäktige punkt 1 

 
Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-12-01 

• Förslag till styrdokument Internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Regler för internhyra, antagen av kommunfullmäktige 2013-12-16, § 137, 
Dnr 2013/204 

• Utbildningsnämnden 2023-11-15, § 144 

• Utbildningsnämndens tjänsteskrivelse daterad 2023-10-25 

• Socialnämnden 2023-11-22, § 152 

• Socialnämndens remissvar gällande revidering av intern hyresmodell 
daterad 2023-11-14 

 
Ärendeberedning 
En stor del av tekniska nämndens ekonomi avser fastighetsförvaltning som till 
största delen avser kommunens egna verksamhetslokaler. För kommunens 
lokaler sätts en internhyra. Kommunens nuvarande styrdokument om 
internhyra är från år 2013. Kommunledningsförvaltningen har gjort en översyn 
av internhyresmodellen med utgångspunkten att:  

• skapa incitament till en effektiv hantering avseende driftkostnader och 
ytor för kommunens verksamhetslokaler,  

• skapa transparens genom att synliggöra kostnader och nyckeltal på 
objektsnivå, samt att  

• tydliggöra principer och gränsdragning mellan hyresvärd och hyresgäst. 

Utgångspunkten för översynen har även varit att modellen ska vara 
förutsägbar, tydlig och enkel att hantera. En viktig del i internhyressystemet är 
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att lyfta fram samverkan och dialog mellan hyresvärd (tekniska nämnden) och 
hyresgäst (övriga nämnder). 

Översynen har genomförts med ledning av extern konsult, tillsammans med 
förvaltningscheferna i de mest berörda nämnderna samt kommunchef, 
ekonomichef, samhällsbyggnadschef och fastighetschef. 

Inför beslut i kommunfullmäktige har förslag till ny Internhyresmodell har 
skickats på remiss till följande nämnder: 

• Kultur- och fritidsnämnden 
• Tekniska nämnden 
• Utbildningsnämnden 
• Socialnämnden 

Samtliga nämnder har svarat på remissen. 

 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 

1. Antar förslag till styrdokument internhyresmodell daterad 2023-09-21. 

 

 

Christina Utterström Susann Pettersson 

Ekonomichef Kommunchef 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kultur- och fritidsnämnden 

Tekniska nämnden 

Utbildningsnämnden 

Socialnämnden 

Kommunstyrelsen 
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Kommunstyrelsen 
 

 

 

 

 

  

Styrdokument Internhyresmodell 

 

Internhyresmodell 
Ärendenummer KS 2023/110 

 

 

Dokumentinformation 

Fastställt av Kommunfullmäktige, 2023-XX-XX § XX 

Gäller från och med 2024-01-01 

Implementeras av Kommunledningsförvaltningen 

Ersätter Internhyresmodell KF 2013-12-16 § 137 

Framtaget av Christina Utterström, ekonomichef  
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1. Syfte 
Internhyressystemet syftar till att skapa incitament till en effektiv hantering avseende driftkostnader 
och ytor för kommunens verksamhetslokaler, skapa transparens genom att synliggöra kostnader och 
nyckeltal på objektsnivå, samt att tydliggöra principer och gränsdragning mellan hyresvärd och 
hyresgäst. Modellen ska vara förutsägbar, tydlig och enkel att hantera. En viktig del i 
internhyressystemet är att lyfta fram samverkan och dialog mellan hyresvärd och hyresgäst. 

 

2. Ansvar och roller 
 

2.1 Hyresvärd och hyresgäst 

Tekniska nämnden ansvarar för förvaltning av kommunens fastigheter och anläggningar. Nämnden är, 
genom sin förvaltning och inom ramen för internhyressystemet, hyresvärd. Detta gäller om ingen annan 
ordning följer av beslut i kommunfullmäktige. Kommunens verksamhetsnämnder är, genom sin 
förvaltning, hyresgäster.  

 

2.2 Forum för löpande dialog och samverkan mellan hyresvärd och 

hyresgäst – operativa lokalgrupper 

Inom ramen för internhyressystemet ska det finnas utsedda representanter från både hyresvärd 
(fastighetschef/fastighetsingenjör/förvaltare) och hyresgäst (representant/-er utsedda av respektive 
förvaltning) genom vilka frågor som rör internhyresrelationen kanaliseras. Det vill säga 
förvaltningsspecifika operativa lokalgrupper ska finnas. 

Mellan dessa representanter ska det på hyresvärdens initiativ upprättas en struktur för återkommande 
möten (frekvensen styrs av behov och respektive förvaltnings omfattning som hyresgäst). Frågorna är 
av praktisk och operativ karaktär och kan röra arbetsmiljö, myndighetskrav, brandskyddsarbete, 
felanmälan, gränsdragningsfrågor, underhåll, lokalanpassningar m.m.  

 

2.3 Lokalresursgruppen – strategiska lokalförsörjningsfrågor 

Lokalresursgruppen består av ansvariga tjänstepersoner från respektive förvaltning och hanterar 
huvudsakligen strategiska lokalförsörjningsfrågor. Kopplat till internhyressystemet behandlar gruppen 
frågor av strategisk och/eller principiell karaktär, samt sådant som inte kan lösas i relationen mellan 
hyresvärd och hyresgäst. Lokalresursgruppen ska som ett led i budgetprocessen planera för särskilda 
avstämningar med företrädare för kommunstyrelsen och tekniska nämnden i frågor kopplat till 
internhyrorna och Lokalresursplanen. 

Årlig underhållsplan samt av hyresgästerna kända behov av lokalanpassningar (över två prisbasbelopp) 
ska redovisas i lokalresursgruppen. Det ska även i gruppen lyftas fram behov av budgetramar som 
reserveras för anpassningar som ej kan förutses och uppstår löpande under året. Hanteringen sker 
enligt anvisningar och som ett led i den årliga budgetprocessen, i syfte att kunna samordna och planera 
insatserna.  

Lokalresursgruppen ska alltid behandla frågor gällande behov av extern förhyrning.  

Lokalresursgruppen följer årligen upp nyckeltal kopplade till kommunens fastighetsförvaltning (se 
avsnitt 5).   

Lokalresursgruppen ska alltid vara delaktig i beredning av eventuella förändringar av 
internhyressystemet/regler för internhyra. 
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2.4 Extern förhyrning 

Tekniska nämnden handhar all förhyrning av externa lokaler vad avser att löpande förvalta, följa upp 
och bevaka ingångna avtal. Kostnaden för den externa hyran belastar tekniska nämnden. Kostnaden 
fördelas på nyttjande verksamhet genom bokförningsorder enligt punkt 3.9. Som grundregel ska inga 
interna påslag ske på den externa hyran. 

Beslut om extern förhyrning och ingående av avtal följer av reglementen och delegationsordning. Det 
ska eftersträvas samma service gentemot internhyresgästen som gäller för av kommunen ägda lokaler. 
Tekniska nämnden ansvarar för att det finns checklistor eller motsvarande som stöd vid ingående av 
externa hyresavtal.  

Extern förhyrning ska alltid (precis som för alla andra lokalbehov) föregås av berörd verksamhets 
behovsanalys. Tekniska nämnden har därefter genom sin förvaltning att bereda behov och 
förutsättningar för en extern förhyrning. Vid fråga om extern förhyrning sker vidare behandling och 
beredning i lokalresursgruppen, se 2.3.  

 

2.5 Felanmälan 

Hyresvärden ska tillse att det finns rutiner och ett system för att hantera ärenden som rör felanmälan. 
Hyresvärden ska kommunicera inom vilken tid som åtgärd kan förväntas ske. Det finns ett gemensamt 
ansvar mellan hyresvärd och hyresgäst att rutiner för felanmälan är kända för de i verksamheten som är 
berörda av rutinerna.  

 

3. Internhyresmodellen 
 

3.1 Beräkning av internhyra 

Internhyran baseras i grunden på självkostnad och utgår från den ambitionsnivå som 
budgetförutsättningarna medger.  

Internhyran ska gälla under en period av tre år, dock med årliga justeringar enligt nedanstående. Detta 
syftar till att skapa större incitament för hyresgästen/hyresvärden/fastighetsförvaltaren att arbeta med 
de kostnader som kan påverkas inom ramen för förvaltningen.  

 

3.1.1 Årlig justering 

Årlig justering sker enligt följande: 

Kostnader för administration, tillsyn och skötsel som relateras till personalkostnad räknas upp i enlighet 
med den beräkning som sker enligt kommunstyrelsens övergripande budgetanvisningar. Den 
uppräkning som inom ramen för internhyran relateras till löneökningar ska som grundregel ligga till 
grund för årlig justering av nämndernas budgetramar. 

Övriga driftkostnader räknas upp med ett av tekniska nämndens förvaltning årligen framtaget index för 
kostnadsökning (sammanvägd bedömning) och hanteras inom ramen för kommunstyrelsens 
övergripande budgetanvisningar. För denna del sker ingen regelmässig kompensation i nämndernas 
budgetramar.  

Justering för kapitalkostnader sker årligen utifrån anläggningstillgångarnas ingående värde, prognos för 
justeringsåret, samt schablon för budgetåret, d.v.s. det år som internhyran avser. Om inga särskilda 
bedömningar om ianspråktagandetidpunkt för ny investering föreligger ska som schablon räknas att 
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ianspråktagande sker vid ingången av tertial 3. Nämndernas budgetramar justeras i den mån som 
täckning för investeringarnas kapitalkostnader medges i fullmäktiges budget. Justeringarna ska ske som 
ett led i den årliga budgetprocessen enligt kommunstyrelsens övergripande budgetanvisningar.  

Utöver ovanstående kan under period med ”fast hyra” väsentliga förändringar som påverkar 
kostnadsbilden, exempelvis nytt elavtal eller förändringar till följd av politiska beslut som påverkar 
organisation eller förutsättningar för underhåll, komma att innebära behov av förändringar i internhyra 
och nämndernas budgetramar. Om sådana förändringar föreligger förutsätts dessa hanteras som en del 
av den årliga budgetprocessen.  

 

3.1.2 Beräkning av internhyran vid avstämningar vart tredje år 

Beräkning av hyra genomförs år 0 inför år 1, 2 och 3. Prognos för avstämningsåret, samt analys av 
kostnaderna de två föregående åren ligger till grund för bedömning av hyra för en kommande 
treårsperiod. Prognos och analys sker när så är relevant på objektsnivå. Utöver detta tillkommer 
bedömning av uppräkning för det nya året enligt punkt 3.2. 

Under år 3 genomförs en ny beräkning inför år 4, 5 och 6. 

Hyresvärden ska till hyresgästen redovisa de beräkningar som sker till grund för ny periods internhyra. 
Redovisningen sker för respektive objekt fördelat per kostnadsslag. Beräkningarna sker som ett led i 
kommunens budgetprocess enligt kommunstyrelsens övergripande budgetanvisningar. 

 

3.1.3 Beräkning och fördelning på objekt, olika kostnadsslag 

 

Gemensam administration Kostnaden för ledning och administration av 
fastighetsförvaltningen (personal, lokaler och 
kontorsomkostnader) fördelas utifrån ett 
schablonbelopp per kvm BRA1.  

Försäkring och fastighetsskatt 

 

Kostnad för försäkring och fastighetsskatt fördelas per 
objekt motsvarande avstämningsårets självkostnad. 

Personalkostnader för fastighetsskötsel 
(tillsyn och skötsel) 

Fördelning sker enligt schablon per kvm BRA, dock med 
hänsyn till lokalkategori och därtill hörande 
gränsdragningslista. Nya objekt baseras på 
nyckeltal/kalkyl. 

Driftkostnader (Värme, el, renhållning, 
VA, m m) 
 

Fördelning sker efter analys av verkligt utfall jämte 
prognos på objektsnivå. Nya objekt baseras på 
nyckeltal/kalkyl. 

Felavhjälpande underhåll 

 

Fördelning sker efter analys av verkligt utfall jämte 
prognos på objektsnivå. Nya objekt baseras på 
nyckeltal/kalkyl. 

Planerat underhåll 

 

Hyresvärden ansvarar för att det upprättas 
underhållsplaner för kommunens fastigheter. 
  

Driftbudget: 

 
1 Bruksarea; omslutande byggnadsdelars insida. 
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Schablon per kvm BRA för den del av planerat underhåll 
som finns i driftbudgeten.  
 

Kapitalkostnad: 

För den del som avser komponentavskrivningar sker 
fördelning per projekt i enlighet med punkt 3.2, d.v.s. 
årlig justering.  

 

 

3.5 Särskilt om underhållsplanering 

Hyresvärden ansvarar för att upprätthålla ett fastighetssystem till grund för att synliggöra behov av 
fastighetsunderhåll, samt att inom ramen för tillgängliga medel prioritera och upprätta underhållsplaner 
för kommunens fastigheter. 

Årlig underhållsplan samt av hyresgästerna kända behov av lokalanpassningar (över två prisbasbelopp) 
ska redovisas i lokalresursgruppen. Detta ska ske enligt anvisningar och som ett led i den årliga 
budgetprocessen, i syfte att kunna samordna och planera insatserna. 

Hyresgästerna ska inför varje nytt år informeras om de planerade underhållsinsatserna. 

 

3.6 Tillkommande objekt 

För tillkommande projekt tillämpas schablonberäkningar utifrån lokalkategori, jämte beräkning av 
investeringsutgiftens kapitalkostnad. Internhyran beräknas fr o m tidpunkt för ianspråktagande av det 
tillkommande objektet. 

 

3.7 Hyresgästanpassningar 

Hyresgästanpassningar eller andra åtgärder som styrs av hyresgästens behov och genererar ökade 
kapitalkostnader ligger till grund för en justerad internhyra. Den justerade internhyran uppräknas med 
kapitalkostnaden fr o m färdigställande-/ianspråktagandetidpunkt. För att hyresvärden ska kunna 
genomföra åtgärder krävs att berörd nämnd har förutsättningar att finansiera åtgärden. 

Hyresgästanpassningar som ej är att betrakta som investeringar, utan löpande driftkostnad, ska 
finansieras direkt inom ramen för berörd nämnds budget.  

Hyresgästen ska alltid, i god tid, kommunicera behov av verksamhetsrelaterade anpassningar. 
Hyresvärden bedömer åtgärd och kostnad. Kända behov av lokalanpassningar (över två prisbasbelopp) 
ska redovisas i lokalresursgruppen. Detta ska så långt möjligt ske som ett led i den årliga 
budgetprocessen, i syfte att kunna samordna och planera insatserna.  

För sådana åtgärder som är att betrakta som investeringar ska finnas en investeringsram avsatt i 
tekniska nämndens budget. Som framgår av ovanstående ska finansiering av de kostnader som dessa 
investeringar genererar finnas inom ramen för respektive nämnds budgetram. 
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3.8 Internhyreskontrakt och gränsdragningslista 

Internhyreskontrakt upprättas per hyresobjekt mellan tekniska nämndens förvaltning, hyresvärden, och 
hyresgästen, d.v.s. berörd nämnds förvaltning. Av internhyreskontraktet ska framgå hyresgästens 
eventuella rätt till upplåtelse i andra hand.  

Till internhyreskontrakten fogas gränsdragningslistor. Gränsdragningslistan ligger till grund för att 
avgöra om det är hyresvärd eller hyresgäst som svarar för åtgärd/kostnad och ska upprättas utifrån vem 
som lämpligen, utifrån kompetens, har att vidta en viss åtgärd.  

Gränsdragningslistorna anpassas när så erfordras efter olika lokalkategorier eller andra eventuella 
specifika förutsättningar. Gränsdragningen ska bygga på SKR:s dokument för gränsdragning med 
erforderliga anpassningar.  

Gränsdragningslistan hålls tillgänglig på intranätet eller motsvarande. Hyresvärd och hyresgäst ansvarar 
gemensamt för att gränsdragningslistan är känd för de i verksamheten som behöver ha kunskap om 
den.  

Tekniska nämndens förvaltning föreslår gränsdragningslistor, vilka bereds i lokalresursgruppen för 
beslut i kommunstyrelsen.  

I det löpande arbetet ska eventuella oklarheter lyftas inom ramen för de operativa lokalgrupperna, samt 
om behov finns även i den strategiska lokalresursgruppen. 

 

3.9 Debitering av internhyra 

Internfaktura tillämpas ej, utan fördelning av internhyran sker genom en bokföringsorder per objekt och 
uppdelat per månad. 

 

4. Lokalbank 
Tekniska nämndens förvaltning handhar kommunens lokalbank. Lediga/friställda lokaler kan hyras ut till 
annan intern hyresgäst, bli föremål för extern uthyrning, försäljning eller rivning. Beslut om åtgärder 
sker inom ramen för reglementen och delegation. För vissa åtgärder, av principiell beskaffenhet, krävs 
beslut i kommunfullmäktige.  

Även friställande av lokaler, framför allt friställande av hela fastighetsobjekt, kan vara av principiell 
beskaffenhet, ofta kopplat till kommunal service inom ett geografiskt område. Denna typ av objekt ska 
beredas i berörd nämnd, lokalresursgruppen och kommunstyrelsen för beslut i kommunfullmäktige.  

Förutom hela fastighetsobjekt kan även avgränsade lokaler sägas upp och överlämnas till lokalbanken. 
Sådana lokaler ska kunna avskiljas från den verksamhet som i övrigt drivs i lokalen, samt utifrån 
myndighetskrav kunna hyras ut till annan verksamhet, internt eller externt. Vidare måste en sådan 
avgränsning kunna ske kostnadseffektivt. Tekniska nämndens förvaltning avgör om dessa 
förutsättningar är uppfyllda.  

Uppsägning av fastighetsobjekt/lokal ska som huvudregel ske så att den kan hanteras inom ramen för 
budgetprocessen inför kommande år, d.v.s. som ett led i övrig lokalresursplanering och enligt de 
anvisningar som gäller för budgetprocessen.  

Lokalbanken finansieras genom att ramanslag motsvarande beräknad internhyra för tomställt 
fastighetsobjekt/lokal övergår till konto/anslag under kommunstyrelsen, från vilket anslag tekniska 
nämnden erhåller finansiering (internhyra för vakanta lokaler). Genom en sådan central finansiering 
synliggörs kostnaden för lokalbanken. För eventuella överskott som uppstår ska ett kommungemensamt 
synsätt gälla och utgöra tillräckliga incitament, där en ökad lokaleffektivt stärker de gemensamma 
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finansiella förutsättningarna. Detta utesluter inte att berörd nämnd i en kommande fullmäktigebudget 
får behålla hela eller delar av tidigare anslag.  

Externt hyrda lokaler kan enbart föras över till lokalbanken i dess helhet, där finansieringen övergår i sin 
helhet enligt ovanstående ordning.  

Tekniska nämndens förvaltning svarar för att synliggöra aktuell lokalbank inom kommunen.  

 

5. Uppföljning av kostnader och nyckeltal 
Hyresvärden ska skapa förutsättningar att genom fastighetssystem och ekonomisk redovisning på 
objektsnivå kunna ta fram och redovisa nyckeltal. Uppföljningen av kostnader och nyckeltal syftar till att 
skapa incitament för en effektivare lokalhantering. Både hyresvärd och hyresgäst ska ha ett gemensamt 
intresse i uppföljning av kostnader och nyckeltal, vilken uppföljning kan ge signaler om att åtgärder 
behöver vidtas.  

Lokalresursgruppen bereder vilka nyckeltal som ska följas upp. Dessa ska kunna ligga till grund för att 
följa trend, jämförelser mellan kategorier och objekt inom kommunen, samt även jämförelse med andra 
kommuner (under förutsättning att tillförlitlig jämförelse kan erhållas/säkerställas). De nyckeltal som tas 
fram ska åtminstone beskriva lokaleffektivitet, tillsyn- och skötsel, löpande driftkostnader som 
uppvärmning och vattenförbrukning, samt felavhjälpande- och planerat underhåll. 

Exempel på nyckeltal kan vara  

• lokaleffektivitet, kvm BRA per elev och per plats inom förskolan (aggregerat och objekt) 

• tomställd yta i kvm BRA, samt i % av hela beståndet 

• felavhjälpande underhåll, kr per kvm BRA (aggregerat, lokalkategori och objekt) 

• planerat underhåll, kr per kvm BRA (aggregerat och lokalkategori) 

• tillsyn och skötsel, kr per kvm BRA (aggregerat, lokalkategori och objekt) 

• energianvändning, förbrukning och kostnad per kvm BRA (aggregerat, lokalkategori och objekt) 

Inom tekniska nämndens förvaltning ska årlig uppföljning och analys ske av kostnaderna samt nyckeltal 
på olika nivåer. Uppföljningar på lokalkategorier och objektsnivå ska redovisas inom ramen för ”Forum 
för löpande dialog och samverkan mellan hyresvärd och hyresgäst”, d.v.s. inom de operativa 
lokalgrupperna. 

I lokalresursgruppen redovisas uppföljning av kostnader och nyckeltal aggregerat för kommunen och 
olika lokalkategorier. 
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~ Älmhults 
18J kommun 
Nämnd, förvaltning Datum 
Kommunstyrelsen, Tekniska förvaltningen 2013-11-18 2 

1 Inledning 

Denna revidering av regler för internhyra utgår från läget 2013-12-31. 

Kommunstyrelsen har till tekniska förvaltningen delegerat huvud­
ansvaret för att verksamheterna har lokaler. Detta sker genom att 
tekniska förvaltningen hyr ut kommunens lokaler eller hyr av extern 
fastighetsägare åt verksamheten. 

Vid behov av lokaler ska verksamheterna alltid kontakta tekniska 
förvaltningen. 

Tekniska förvaltningens fastighetsavdelning förvaltar cirka 130 000 
kvm lokaler. Detta omfattar grundskolor, förskolor, gymnasium och 
fritidslokaler. I skollokalerna ingår även en internationell skola. Det 
finns särskilda boenden för äldre, lokaler för daglig verksamhet/social 
aktivering, brandstationer, gatukontor med förråd och garage, 
kulturhus med bibliotek, pelletsanläggningar, samlingslokaler samt 
kommunhus. Dessutom ingår både inomhusbad, ishall, ridanläggning 
och Kunskapscentrum Carl von Linne med orangeri. 

För kommunens lokaler sätts en internhyra. 

Huvudprincipen för all intern hyressättning är självkostnadsprincipen. 
Hyran ska täcka driftskostnader, kapitalkostnader (avskrivning och 
internränta) samt kostnader för planerat underhåll inom avskrivnings­
tiden. 

Utökning av lokaler innebär oftast ökad hyreskostnad. Vid utökning 
av lokaler kan finansiering ske på två sätt. Grundregeln är att varje 
verksamhet ska svara för sina ökade hyreskostnader inom tilldelad 
driftkostnadsram. Om kommunstyrelsen beslutat att utökningen kan 
hänföras till utveckling, expansion eller strukturella förändringar får 
verksamheten budgettillskott för de ökade hyreskostnaderna. Om 
utökade rammedel erhållits beslutar kommunstyrelsen i varje enskilt 
fall om dessa ska behållas av förvaltningen eller återlämnas till 
kommunstyrelsen då lokalen lämnas. 

Verksamhetsanpassning av lokaler, efter initiativ från verksamhets­
förvaltning, medför en hyreshöjning som ska bäras av den bestäl­
lande förvaltningen, inom ram. Verksamheten begär investerings­
utrymme för lokalanpassning inför kommunstyrelsens årliga beslut 
om specificerad investeringsbudget. Tekniska förvaltningen kan ha 
ett investeringsanslag för angelägna lokalanpassningar under 
löpande budgetår som ej kunnat förutses i samband med fastställan­
det av investeringsbudgeten. 

Alla investeringar ska alltid beslutas av kommunstyrelsen. 
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[Ii] Älmhults 
ltlJ kommun 
Nämnd, förvaltning Datum 

Kommunstyrelsen, Tekniska förvaltningen 2013-11-18 3 

2 Driftkostnad 

Driftkostnader, som inkluderas i hyreskostnaden, är kostnader och 
åtgärder med en periodicitet kortare än ett år och indelas i följande 
grupper: 

Fastighetsskötsel: Intern: faktiskt arbetad tid och material för varje fastighet. 
Extern: i enlighet med upphandlade avtal. 

Mediaförsörjning: Faktisk kostnad för varje fastighet (exempelvis: el, värme, va, tele, 
bredband med mera). 

Administrations- Total faktisk kostnad fördelad per kvm BRA* för varje fastighet. 
kostnader: 

Försäkrings- och Faktisk kostnad per fastighet. 
bevakningskostnader: 

Fastighetsskatt: Faktisk kostnad per fastighet. 

Faktiska kostnader baseras på föregående års utfall. 

Hyresjusteringar ska göras årligen men kan ske löpande vid större 
avvikelser. Se avsnitt 10. 

3 Planerat underhåll 

Planerat underhåll omfattar åtgärder med en periodicitet längre än ett 
år. Syftet är att behålla en byggnadsdels funktion. Akuta oplanerade 
åtgärder ingår i den ordinarie fastighetsskötseln och benämns som 
löpande underhåll. Fastighetsförvaltaren ska utarbeta och årligen 
kunna redovisa underhållsplaner till förvaltningscheferna. Plane­
ringen sker i dialog med verksamheterna. 

Prioriteringar av åtgärder utförs av fastighetsförvaltaren. 

Planerat underhåll utförs under en byggnads avskrivningstid. 

Planerat underhåll debiteras per kvm BTA**, ingår med 89 kr/kvm 
2013. 

Hyresjusteringar ska ske årligen. Se även avsnitt 10. 

* BRA Bruksarea - Här ingår mätvärda utrymmen som nyttjas av hyresgästen, 
begränsade av omslutande byggnadsdelars insida eller annan för mätvärdet 
angiven begränsning. Driftutrymmen, ex pannrum, hissrum, maskinrum och 
utrymmen för allmän kommunikation ingår inte. 
** BT A Bruttoarea begränsas av de omslutande byggnadsdelarnas utsida. 
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[ii] Älmhults 
IIJJ kommun 
Nämnd, förvaltning Datum 
Kommunstyrelsen, Tekniska förvaltningen 2013-11-18 4 

Driftkostnad: 

Underhållskostnad: 

Kapitalkostnad: 

4 Kapitalkostnad 

Rak avskrivning, nominell linjär metod , görs på investeringsutgiften 
och ränteberäkning sker efter kommunens internränta. Avskrivningar 
av anläggningstillgångar görs efter en bedömning av tillgångens tek­
niska livslängd. Räntekompensation sker enligt kommunens styr­
system. 

5 Principer för hyressättning för nya objekt samt vid åter­
investeringar 

Hyran utgår från färdigställandedatum eller inflyttningsdatum. Detta 
klargörs för verksamheten vid projektstart. 

Jämförande kalkyl med egna objekt eller likvärdiga objekt i den lokala 
allmännyttan . 

Jämförande kalkyl med egna objekt eller likvärdiga objekt i den lokala 
allmännyttan. 

Rak avskrivning med kommunens internränta. Se avsnitt 4. 

6 Ansvarsfördelning 

Ansvarsfördelningen mellan verksamheterna och fastighetsavdel­
ningen bygger på Sveriges Kommuner och Landstings (SKL) gräns­
dragningslista. 

Om det uppstår frågor kring kostnads- och ansvarsfördelning mellan 
verksamheten som nyttjar en lokal och fastighetsförvaltaren kan 
detaljredovisning göras. 

Avvikelser från gränsdragningslistan kan förhandlas mellan verk­
samheten som nyttjar lokaler och tekniska förvaltningen. 

Ansvaret för utomhusmiljön sköts under hela året av tekniska förvalt­
ningen. För snöröjning och sandning finns kartor upprättade där det 
framgår vilka delar som ska skötas av tekniska förvaltningen. 
Kartorna ska tas fram i dialog med verksamheterna och finnas till­
gängliga i varje verksamhet. 

Kompletterande snöröjning och sandning av trappor och liknande är 
verksamhetens ansvar. Sand tillhandahålls av tekniska förvaltningen . 

Gränsdragningslista, kartor och arbetsbeskrivningar för utvändigt 
underhåll för varje anläggning finns på tekniska förvaltningens sida 
på intranätet. 
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[Ii] Älmhults 
lltJ kommun 
Nämnd, förvaltning Datum 
Kommunstyrelsen, Tekniska förvaltningen 2013-11-18 5 

Ersättningslokaler: 

Hyresnedsättning: 

7 Lokalplanering 

För den övergripande och mer långsiktiga lokalplaneringen ska för­
valtningarna utse en lokalsamordnare/grupp som för diskussionen 
med tekniska förvaltningen. 

8 Betalning av hyra 

Hyran ska betalas via bokföringsorder typ 991 vid budgetårets början 
enligt beslut i kommunfullmäktige. Årshyra delas i 12-delar som 
periodiserad kostnad. Senast sista februari ska alla hyror vara 
elektroniskt överförda till ekonomisystemet för månadsrapportering. 

9 Förvaltning 

Huvudregeln är att tekniska förvaltningen förvaltar kommunens fasta 
egendom och står för fastighetsskötseln av denna. Avvikelser kan 
förekomma. Dessa awikelser måste överenskommas mellan tek­
niska förvaltningen och verksamheten före start. Inredning och 
möblering är verksamheternas ansvar. I gränsdragningslistan finns 
mer detaljerad information. 

Det är varje verksamhets eget ansvar att tillhandahålla vaktmästeri­
funktion. 

10 Hyreskostnad i samband med ombyggnader 

Vid större investeringar kan verksamhet ibland inte bedrivas i lokalen 
utan ersättningslokal måste anskaffas. Hyran för ersättningslokaler 
under byggnationen belastar projektkostnaden och blir därför hyres­
grundande. Anpassad hyra betalas under byggnationen enligt själv­
kostnadsprincipen. 

Om inte verksamhet kan bedrivas i lokalen vid planerat underhåll är 
huvudregeln att kostnaden för ersättningslokaler belastar tekniska 
förvaltningen. Normal hyra betalas av verksamheten under ombygg­
nads- eller reparationstiden. 

Hyresnedsättning kan vara aktuell vid dålig lokalfunktion eller på 
grund av störningar orsakade av reparationer eller ombyggnationer. 

Kostnader för ombyggnationer och lokalanpassningar understigande 
ett basbelopp ska betraktas som driftkostnad och belastar verksam­
heten direkt. 
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11 Hyresjusteringar 

Hyrorna justeras årligen. Där index används är oktober basmånad. 

Följande justeringsmetoder används: 

Fastighetsskötsel : Verkliga kostnader efter årlig lönerevision. 

Mediaförsörjning: Följer upphandlade avtal. Uppräkning grundas på faktisk 
prisutveckling och prognos för kommande år. 

Administrations- Verkliga kostnader efter årlig lönerevision. 
kostnader: 

Försäkrings- och Följer upphandlade avtal. 
bevakningskostnader: 

Fastighetsskatt: Omräknas vid nya taxeringar och myndighetsbeslut. 

Planerat underhåll: Entreprenadindex E84, littera ombyggnader. 

12 Planerat underhåll vid ombyggnader 

Vid större ombyggnader kan medel överföras från planerat underhåll 
till projektet. Avsikten är att underhållsåtgärder ska utföras vid 
samma tidpunkt. Av budgettekniska skäl kan det belopp som förs 
över som mest motsvara 4 års underhållsmedel för objektet eller ett 
genomsnitt av underhållsmedel för objekttypen. 

Om det inte finns utrymme i ordinarie driftbudget måste det fattas ett 
politiskt beslut om ökad budget. 

13 Uppsägning och hyresreduktion 

För att hyresreduktion ska kunna komma ifråga ska en uppsagd lokal 
eller del av denna vara uthyrningsbar eller användningsbar av andra 
verksamheter, se avsnitt 15 och 16. Uppsägning ska ske senast vid 
upprättande av internbudget och verksamhetsplan (huvudregel). 

Det är verksamheten, som nyttjar lokaler, som initierar uppsägningen 
till fastighetsförvaltaren. Tillsammans görs en besiktning av aktuella 
lokalytor. Därefter gör verksamheten, efter beslut av förvaltnings­
chefen, en skriftlig uppsägning till fastighetsförvaltaren. Åtgärder 
understigande ett basbelopp för att avgränsa uppsagda ytor belastar 
verksamheten. 

Uppsägningstiden är i normalfallet 12 månader och gäller tillsvidare, 
det vill säga tidsbegränsade, tillfälliga uppsägningar godkänns inte. 
Vid uppsägningstidens utgång ska lokalerna vara tömda och 
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städade. Om särskilda skäl föreligger kan en annan uppsägningstid 
förhandlas fram. 

Om hyresgäst externt hyrt ut lokal i andra hand, gäller enbart kultur­
och fritidsförvaltningen, är det hyresgästens ansvar att själv hantera 
detta hyresavtal. 

Hyresreduktion beräknas till den uppsagda lokalytans andel av 
fastighetens totala yta multiplicerat med hyran. Hyresreduktion träder 
i kraft efter uppsägningstidens utgång. Om särskilda skäl föreligger 
kan en annan reduktion förhandlas fram. 

Om en förvaltning lämnar lokaler man i närtid fått full kostnads­
kompensation för eller lämnar lokaler till följd av större förändringar i 
volym och/eller behov eller vid förändrad struktur fattar kommun­
styrelsen beslut om och i så fall i vilken omfattning den berörda 
nämnden ska få behålla hyrespengar i sin driftbudgetram. 

Ansvaret för att aktivt arbeta med lediga lokaler har kommunstyrel­
sen delegerat till tekniska förvaltningen. Uppdraget är att hitta alter­
nativ användning samt föreslå lösningar för effektiv användning av 
lokaler och helt frigöra lokaler alternativt fastigheter för till exempel 
möjlighet till avyttring. 

Uppsägningstiderna ska följas ur kostnads- och planeringssynpunkt. 

14 Uthyrningsbar enhet 

Med uthyrningsbar enhet eller användningsbar för andra ändamål 
menas lokal av väsentlig storlek, sammanhängande och möjlig att på 
något sätt avgränsa från övriga lokaler samt har tillgång till toalett 
och personalutrymme. Fastigheter där olika hyresgäster/förvaltningar 
hyr samma yta omfattas ej av regelverket. Kommunstyrelsen äger 
rätt att tolka och besluta om uppsagd enhet är uthyrningsbar och till 
vilka hyresgäster som det kan vara lämpligt att hyra ut. 

15 Hyresregler nyttjade lokaler 

Allmänt gäller att kommunens lokaler får ej hyras ut eller lånas ut till 
de anställda för privata ändamål. 

Kommunhusets lokaler kan inte hyras för att bedriva försäljning eller 
för privata fester. Föreningar, anställda och politiska organisationer 
kan hyra lokal i kommunhuset för sammanträden. Hyra debiteras 
enligt gällande prislista för hyra. Bokning sker i växeln. 

Övriga lokaler, som kommunala verksamheter hyr, kan hyras ut i 
andra hand av kultur- och fritidsförvaltningen om det har förenings­
anknytning. Övrig uthyrning hanteras av tekniska förvaltningen. 
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16 Uthyrning av tomma lokaler 

Tomma lokaler hyrs ut av tekniska förvaltningen. 

Uppsagda tomma lokaler ska kunna hyras ut till kommunens före­
ningar, till privatpersoner eller företag. 

För uthyrning görs särskild prövning i varje enskilt fall för att kunna 
bibehålla en säker byggnad med avseende på lokalens läge i fastig­
heten, tillgänglighet, avgränsning, eventuell miljöpåverkan, plan­
bestämmelser och liknande. Här spelar den tilltänkta hyresgästens 
verksamhet in på hur lösningarna ser ut. 

Hyresnivån ska minst motsvara kommunens kostnader för lokalen 
om det inte finns fastställd prislista. I de fall det finns privata aktörer 
som tillhandahåller lokaler för uthyrning i området ska hyresnivån 
justeras till en marknadsmässig nivå. Avtal tecknas alltid med de 
förutsättningar som vid varje tillfälle bedöms relevanta. 

I de fall flera förvaltningar nyttjar samma lokal sker en procentuell 
fördelning av nyttjandet som sedan ligger till grund för tekniska för­
valtningens beräkning av lokalkostnad för respektive förvaltning. 

17 Överskott och underskott 

Förvaltning av fastigheter är en långsiktig verksamhet. Ett nytt objekt 
kräver normalt sett inga underhållsinsatser de första åren. Under­
hållsmedel för nya objekt används för andra objekt inom i första hand 
samma verksamhet. 

Underhållsinsatser används som regulator för årsresultatet. Över­
skott och underskott ska ge ett ackumulerat 0-resultat under en 4-
årsperiod. För objekt eller grupper av objekt som ger årliga under­
skott/överskott kan hyran höjas/sänkas. 

18 Återinvesteringar 

Om en byggnad ska användas efter avskrivningstidens slut kan en 
återinvestering ske. Kapitalkostnaden för en återinvestering som sker 
efter avskrivningstidens slut läggs på hyreskostnaden. 

19 Särskilda hyreslösningar 

Mellan tekniska förvaltningen och socialförvaltningen finns speciella 
hyreslösningar som dokumenteras och hanteras separat vid varje 
tillfälle . 



 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-15 Sidnummer, beslut 1(1) 

 
Utbildningsnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 144 Internhyresmodell - remiss 
Ärendenummer UN 2023/235 

 

Utbildningsnämndens beslut 
1. Utbildningsnämnden ställer sig positiv till den nya internhyresmodellen.  

 

Beslutsnivå 
Utbildningsnämnden 

 

Sammanfattning av ärendet 
Den nu gällande internhyresmodellen arbetades fram och beslutades av 
kommunfullmäktige 2013. Internhyressystemet syftar till att skapa incitament 
till en effektiv hantering avseende driftkostnader och ytor för kommunens 
verksamhetslokaler, skapa transparens genom att synliggöra kostnader och 
nyckeltal på objektsnivå, samt att tydliggöra principer och gränsdragning mellan 
hyresvärd och hyresgäst. Modellen ska vara förutsägbar, tydlig och enkel att 
hantera. En viktig del i internhyressystemet är att lyfta fram samverkan och 
dialog mellan hyresvärd och hyresgäst. 

 

Beslutsunderlag 
• Utbildningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-10-25 

• Styrdokument internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Regler för internhyra, antagen av kommunfullmäktige 2013-11-18 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunfullmäktige 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-10-25  1(3) 

 

 

Utbildningsförvaltningen  
Roger Johansson   
roger.johansson@almhult.se 
 

Utbildningsnämnden 
 

Utbildningsnämndens remissvar ny 
internhyresmodell  
Ärendenummer UN 2023/235 
 
Sammanfattning av ärendet 
Den nu gällande internhyresmodellen arbetades fram och beslutades av 
kommunfullmäktige 2013. Internhyressystemet syftar till att skapa incitament 
till en effektiv hantering avseende driftkostnader och ytor för kommunens 
verksamhetslokaler, skapa transparens genom att synliggöra kostnader och 
nyckeltal på objektsnivå, samt att tydliggöra principer och gränsdragning mellan 
hyresvärd och hyresgäst. Modellen ska vara förutsägbar, tydlig och enkel att 
hantera. En viktig del i internhyressystemet är att lyfta fram samverkan och 
dialog mellan hyresvärd och hyresgäst. 

 
Beslutsnivå 
Utbildningsnämnden 

 
Beslutsunderlag 
• Utbildningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-10-25 

• Styrdokument internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Regler för internhyra, antagen av kommunfullmäktige 2013-12-16 

 
Ärendeberedning 
Den nya internhyresmodellen syftar till att klargöra rollerna för såväl hyresvärd 
som hyresgäst. Vidare ska internhyresmodellen bidra till transparens och till att 
skapa incitament för en effektiv fastighetsförvaltning. 

För att säkerställa ett effektivt arbete ges lokalresursgruppen, med 
representanter från samtliga förvaltningar ett ansvar för att hantera strategiska 
lokalförsörjningsfrågor, men gruppen ska också behandla frågor som kan 
uppstå mellan hyresvärd och hyresgäst och som inte kan lösas i den normala 
relationen. 

Vidare ska en årlig underhållsplan upprättas och insatser överstigande två 
prisbasbelopp redovisas för lokalresursgruppen. Hyresgästerna ska inför varje 
nytt år informeras om planerade underhållsinsatser. 

Den nya internhyresmodellen tydliggör även regler och kostnadsfördelning 
kring extern förhyrning. 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-10-25  2(3) 

 

 

En annan viktig nyhet i den nya internhyresmodellen är att internhyra räknas 
fram för en treårsperiod. Under denna period kommer dock en uppräkning av 
hyran att ske framför allt utifrån löneökningar och index. Någon regelmässig 
kompensation för detta kommer inte att ske i nämndernas budgetramar. Även 
förändrade kapitalkostnader kan komma påverka internhyresnivån. 

Frågor kring gränsdragningar hanteras i första hand utifrån SKR:s dokument för 
gränsdragning.  

I den nya modellen för internhyra klargörs även att outnyttjade lokaler kan 
sägas upp och föras över till en lokalbank, som hanteras av tekniska 
förvaltningen. 

 
Utbildningsförvaltningens förslag till beslut 
 Utbildningsnämnden ställer sig positiv till den nya internhyresmodellen.  

 

 

Roger Johansson Underskrift 

Utbildningschef Titel 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunfullmäktige 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-10-25  3(3) 

 

 

Barnrättsbaserat beslutsunderlag, förenklad variant 
 
Barnkonventionens består av 54 artiklar.  
De fyra särskilt viktiga grundpelarna är: 
Artikel 2 Barnets rätt till likvärdiga villkor 
Artikel 3 Barnets bästa i främsta rummet 
Artikel 6 Barnets rätt till liv och utveckling  
Artikel 12 Barnets rätt att uttrycka sina åsikter 
 
Älmhults kommun har genom barnkonventionen ansvar för att se till att alla 
barn och unga får sina rättigheter tillgodosedda. Barn- och 
ungdomsperspektivet skall lyftas i alla verksamheter. Checklistan skall fungera 
som ett stöd vid beredning och beslut i ärenden så att inga förslag beslutas 
utan att barn och ungas rätt har beaktats.  
 

1. Påverkar beslutet barnet? 
Ja  ☐  Nej ☒ 

Förklara oavsett svar: Internhyresmodeller reglerar hur kostnader för lokaler 
hanteras och det har ingen påverkan på barnen. 

 

 

Om ja, fortsätt med frågorna 

2. Hur har barns bästa beaktats? 
 
 
 

3. Beskriv eventuella intressekonflikter 
 
 
 

4. Har barn fått uttrycka sina åsikter? 
 
Ja ☐            Nej ☐ 
 
Förklara oavsett svar: 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-22 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Socialnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 152 Remiss gällande revidering av 
internhyresmodell 
Ärendenummer SOC 2023/95 

 

Socialnämndens beslut 
 Socialnämnden antar Förslag till remissvar daterad 2023-11-14 som sitt 

eget och överlämnar det till kommunstyrelsen.  

 

Beslutsnivå 
Socialnämnden 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunledningsförvaltningen har genomfört en översyn av kommunens 
internhyressystem och förslag till ny internhyresmodell har tagits fram. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade, 2023-10-03, § 139, att skicka 
ärendet på remiss till tekniska nämnden, utbildningsnämnden, 
socialnämnden samt kultur- och fritidsnämnden.  

Socialnämndens utskott beslutade 2023-11-02, § 352, att uppdra 
socialförvaltningen att ta fram ett förslag till remissvar till socialnämndens 
sammanträde som tar hänsyn till de synpunkter utskottet presenterat. 

 

Beslutsunderlag 
• Socialförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-14 

• Förslag till remissvar daterad 2023-11-14 

• Socialnämndens utskotts beslut 2023-11-02, § 352 

• Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2023-10-03, § 139 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-09-25 

• Förslag till ny internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Regler för internhyra antagen av kommunfullmäktige 2013-12-16, § 137 

• Kommunstyrelsens beslut 2023-05-16, § 92 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-22 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Socialnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

 

Socialnämndens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om socialnämnden kan besluta i enlighet med 
socialförvaltningens förslag till beslut och finner att nämnden beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen  
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 Förslag till remissvar  

 2023-11-14  1(1) 

 

 
 

Socialnämnden 
 

Kommunstyrelsen 
 
 

  
  

 

Remissvar gällande revidering av internhyresmodell 
 

Socialnämnden påtalar att den reviderade internhyresmodellen har ett tydligt 
tjänstemannaperspektiv. Texten uppvisar delvis en teknisk karaktär med en 
användning av förkortningar och branschspecifika termer, vilka möjligen inte är 
allmänt bekanta för samtliga läsare. Om modellen syftar till att vara 
förutsägbar, tydlig och enkel att hantera kan en sådan justering underlätta 
förståelsen och underbygga ökad delaktighet från en bredare målgrupp. 

 
Socialnämnden påtalar även att den reviderade versionen inte behandlar den 
brist som nämnden påtalade genom att 2023-05-24, § 68, föreslå 
kommunstyrelsen att besluta att den budgeterade hyreskostnaden för gamla 
Almgården skulle behållas i socialnämndens driftbudgetram efter uppsägning. 
Detta hanteringssätt innebär att förvaltningar saknar motivering att avsäga sig 
lokaler som inte används och förhindrar en effektiv, kommungemensam 
lokalanvändning. 

En effektiv, kommungemensam lokalanvändning syftar till en samordnad och 
effektiv användning av lokaler inom kommunen. Det innebär att kommunen 
strävar efter att optimera utnyttjandet av sina fysiska resurser för att möta 
samtliga verksamheters behov på ett kostnadseffektivt sätt. Genom att 
samordna och effektivisera användningen av lokaler kan kommunen maximera 
nyttan av sina tillgångar och undvika onödiga kostnader. Det kan inkludera att 
se över hur olika avdelningar eller verksamheter delar på och använder 
befintliga lokaler för att minimera tomma ytor och överlappningar. Målet är att 
skapa en mer ekonomiskt och funktionellt hållbar lösning för 
lokalanvändningen inom hela kommunen.  

94



 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-28 Sidnummer, beslut 1(1) 

 
Kultur- och fritidsnämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 97 Remissvar - Internhyresmodellen 
Ärendenummer KFN 2023/16 

 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden är positiv till förslaget om ny internhyresmodell och 
godkänner förslaget och ser därmed inga behov av ytterligare förtydligande av 
förslaget. 

 

Beslutsnivå 
Kultur – och fritidsnämnden  

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har gett kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag på ny internhyresmodell som föreslås gälla from 2024. Samtliga berörda 
nämnder har fått i uppdrag att lämna remissvar på förslaget.  
Kultur- och fritidsnämnden är positiv till förslaget om ny internhyresmodell och 
ser inga behov av ytterligare förtydligande av förslaget.  

 

Beslutsunderlag 
• Kultur- och fritidsnämndens tjänsteskrivelse 2023-11-21 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-09-25 

• Förslag till styrdokument Internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Kommunstyrelsen 2023-05-16, § 92 

 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunstyrelsen  
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 Tjänsteskrivelse   

 Datum  1(3) 

 
Kommunledningsförvaltningen  
Nicolas Hansson   
nicolas.hansson@almhult.se 
 

Kultur- och fritidsnämnden 
 

Remissvar internhyresmodellen  
Ärendenummer KFN 2023/16 
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har gett kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag på ny internhyresmodell som föreslås gälla from 2024. Samtliga berörda 
nämnder har fått i uppdrag att lämna remissvar på förslaget.  
Kultur- och fritidsnämnden är positiv till förslaget om ny internhyresmodell och 
ser inga behov av ytterligare förtydligande av förslaget.  

 
Beslutsnivå 
Kultur – och fritidsnämnden  

 

 
Beslutsunderlag 

• Kultur- och fritidsnämndens tjänsteskrivelse 2023-11-21 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-09-25 

• Förslag till styrdokument Internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Kommunstyrelsen 2023-05-16, § 92 

 

 
Ärendeberedning 
Kommunstyrelsen har gett kommunledningsförvaltningen i uppdrag att arbeta 
fram förslag till ny internhyresmodell som berörda nämnder ska lämna ett 
remissvar på. Remissvaret utgår ifrån vilka synpunkter som nämnden ser med 
förslaget. 

Kultur- och fritidsnämnden är positiv till förslaget om ny internhyresmodell då 
den justerar flera av de brister som fanns i tidigare rutiner. I synnerhet 
tydliggörs ansvar, rutiner och hantering av strategiska lokalförsörjningsfrågor. 
Med den nya modellen klargörs även gränsdragning, liksom ansvar och roller 
mellan hyresvärd och hyresgäst.  
 
Kultur- och fritidsnämnden anser vidare att förslag skapar ökad transparens 
kring kostnader som ingår i interhyran och ger även förbättrade förutsättningar 
för aktivt fastighetsägande och styrning av kostnader, samt skapar ökad 
incitament till effektivare lokalutnyttjanden.  
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 Tjänsteskrivelse   

 Datum  2(3) 

 
Förslag på förändringar utgår ifrån behov som varit identifierade under den 
längre tid. Det är gynnsamt att den nya internhyresmodellen kan 
implementeras under 2024. 

 

 
Kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämnden är positiv till förslaget om ny internhyresmodell och 
godkänner förslaget och ser därmed inga behov av ytterligare förtydligande av 
förslaget. 

 

 

 

 

Nicolas Hansson  

Förvaltningschef  

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunstyrelsen  

 

 

 

Barnrättsbaserat beslutsunderlag, förenklad variant 
 
Barnkonventionens består av 54 artiklar.  
De fyra särskilt viktiga grundpelarna är: 
Artikel 2 Barnets rätt till likvärdiga villkor 
Artikel 3 Barnets bästa i främsta rummet 
Artikel 6 Barnets rätt till liv och utveckling  
Artikel 12 Barnets rätt att uttrycka sina åsikter 
 
Älmhults kommun har genom barnkonventionen ansvar för att se till att alla 
barn och unga får sina rättigheter tillgodosedda. Barn- och 
ungdomsperspektivet skall lyftas i alla verksamheter. Checklistan skall fungera 
som ett stöd vid beredning och beslut i ärenden så att inga förslag beslutas 
utan att barn och ungas rätt har beaktats.  
 

1. Påverkar beslutet barnet? 
Ja  ☐  Nej ☒ 
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 Tjänsteskrivelse   

 Datum  3(3) 

 
Förklara oavsett svar: Ärendet är ett remissvar kring förslag på ny 
internhyresmodell. En barnkonsekvensanalys bedöms därför inte vara relevant 
för ärendet. 

 

 

Om ja, fortsätt med frågorna 

2. Hur har barns bästa beaktats? 
 
 
 

3. Beskriv eventuella intressekonflikter 
 
 
 

4. Har barn fått uttrycka sina åsikter? 
 
Ja ☐            Nej ☐ 
 
Förklara oavsett svar: 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-13 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Tekniska nämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 113 Remiss om kommunstyrelsens 
internhyresmodell 
Ärendenummer TN 2023/146 

 

Tekniska nämndens beslut 
 Instämmer i tekniska förvaltningens yttrande och antar det som sitt eget.  

 

Beslutsnivå 
Tekniska nämnden 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har genomfört en översyn av kommunens internhyressystem 
och förslag till ny internhyresmodell har tagits fram. Kommunstyrelsens 
arbetsutskott har beslutat, 2023-10-03 §139, att förslaget ska skickas på remiss 
till berörda nämnder innan styrdokumentet slutligen beslutas av 
kommunfullmäktige. 

Tekniska förvaltningen har ingått i kommunens arbetsgrupp för översynen av 
internhyresmodellen. Arbetet inleddes med en extern genomlysning av 
kommunens nuvarande modell (Regler för internhyra, daterad till 2013-11-18) 
med uppdraget att ge förslag på förändring och anpassning av nu gällande 
förutsättningar och behov. 

Tekniska förvaltningen föreslår följande yttrande:  

Tekniska förvaltningen ställer sig bakom omarbetat förslag till ny 
internhyresmodell med följande kommentarer; 

- Förslaget lyfter behovet av att inrätta ett forum mellan hyresvärden och 
hyresgästerna vilket benämns operativa lokalgruppen. Tekniska 
förvaltningen vill belysa vikten av att verksamheterna (hyresgäster) både 
prioriterar dessa forum samt säkerställer att representanter har mandat 
och kunskap om verksamhetens operativa fastighetsfrågor. 

- Gränsdragningslistan bör följa Sveriges kommuner och Regioners (SKR:s) 
gränsdragningslista i största möjliga mån, men mindre avvikelser kan 
diskuteras. Avviker man från denna kan det uppstå stora misstolkningar. 
SKR:s gränsdragningslista är vedertagen vid uthyrning. Tekniska 
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 Sammanträdesprotokoll  

 2023-11-13 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Tekniska nämnden 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

förvaltningen utarbetar ett lokalt förslag med SKR:s gränsdragningslista som 
grund för gränsdragningslista som presenterar i lokalresursgruppen innan 
årsskiftet 2023/2024. För vidare politiskt beslut. 

- Tekniska förvaltningen föreslår att uppföljning av kostnader sker utifrån 
följande nyckeltal: 

1. Lokaleffektivitet area/elev 
2. Tomställda ytor 
3. Energi/kvadratmeter 
4. Driftkostnad per objekt kr/kvadratmeter 

- Efter 2025 bör en utvärdering göras av den nya modellen för att kunna få 
fram så bra underlag som möjligt vad gäller prisjusteringsindex.  

 

Beslutsunderlag 
• Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-02 

• Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut daterat 2023-10-03 §139  

• Regler för internhyra daterad 2013-11-18 

• Förslag till styrdokumentet internhyresmodell daterad 2023-09-21 

• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse om internhyresmodellen 
daterad 2023-09-25 

• Tekniska nämndens beslut 2023-10-18, § 102 

 

Tekniska nämndens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om tekniska nämnden kan besluta i enlighet med tekniska 
förvaltningens förslag till beslut och finner att nämnden beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till 
För kännedom 
Kommunstyrelsen 
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-02  1(2) 

 
Tekniska förvaltningen  
Lars Lund   
lars.lund@almhult.se 
 

Tekniska nämnden 
 

Tjänsteskrivelse om remiss gällande reviderad 
internhyresmodell  
Ärendenummer TN 2023/121 
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen har genomfört en översyn av kommunens internhyressystem 
och förslag till ny internhyresmodell har tagits fram. Kommunstyrelsens 
arbetsutskott har beslutat, 2023-10-03 §139, att förslaget ska skickas på remiss 
till berörda nämnder innan styrdokumentet slutligen beslutas av 
kommunfullmäktige. 

Tekniska förvaltningen har ingått i kommunens arbetsgrupp för översynen av 
internhyresmodellen. Arbetet inleddes med en extern genomlysning av 
kommunens nuvarande modell (Regler för internhyra, daterad till 2013-11-18) 
med uppdraget att ge förslag på förändring och anpassning av nu gällande 
förutsättningar och behov. 

Tekniska förvaltningen ställer sig bakom omarbetat förslag till ny 
internhyresmodell med följande kommentarer: 

- Förslaget lyfter behovet av att inrätta ett forum mellan hyresvärden och 
hyresgästerna vilket benämns operativa lokalgruppen. Tekniska 
förvaltningen vill belysa vikten av att verksamheterna (hyresgäster) både 
prioriterar dessa forum samt säkerställer att representanter har mandat 
och kunskap om verksamhetens operativa fastighetsfrågor. 

- Gränsdragningslistan bör följa Sveriges kommuner och Regioners (SKR:s) 
gränsdragningslista i största möjliga mån, men mindre avvikelser kan 
diskuteras. Avviker man från denna kan det uppstå stora misstolkningar. 
SKR:s gränsdragningslista är vedertagen vid uthyrning. Tekniska 
förvaltningen utarbetar ett lokalt förslag med SKR:s gränsdragningslista som 
grund för gränsdragningslista som presenterar i lokalresursgruppen innan 
årsskiftet 2023/2024. För vidare politiskt beslut. 

- Tekniska förvaltningen föreslår att uppföljning av kostnader sker utifrån 
följande nyckeltal: 

1. Lokaleffektivitet area/elev 
2. Tomställda ytor 
3. Energi/kvadratmeter 
4. Driftkostnad per objekt kr/kvadratmeter 

- Efter 2025 bör en utvärdering göras av den nya modellen för att kunna få 
fram så bra underlag som möjligt vad gäller prisjusteringsindex.  
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 Tjänsteskrivelse   

 2023-11-02  2(2) 

 
Beslutsnivå 
Tekniska nämnden 

 
Beslutsunderlag 
• Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-02 

• Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut daterad 2023-10-03 §139  

• Tekniska nämndens ärende daterad 2023-10-18 §102 

 
Tekniska förvaltningens förslag till beslut 
 Instämmer i tekniska förvaltningens yttrande och antar det som sitt eget.  

 

 

 

Lars Lund  

Fastighetschef  

 

Beslutet skickas till 
 

För kännedom 

 Kommunstyrelsen 

 För åtgärd 
  Kommunstyrelsen 
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 2023-12-11  1(1) 

 
Kommunledningsförvaltningen  
Amanda Olsson   
amanda.olsson@almhult.se 
 

Kommunfullmäktige 
 

Rapport om meddelanden till kommunfullmäktige 
2023-12-18  
Ärendenummer KS 2023/23 
 

Sammanfattning av ärendet 
Det har inkommit post som ska meddelas kommunfullmäktige för kännedom.  

Följande meddelanden har inkommit: 

1. Länsstyrelsens beslut 2023-12-07 - Ny ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige 

2. Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05, § 199 - Ändring bostadsenhetsavgift 
inom VA-taxan år 2024 och handledning till Älmhults kommuns VA-taxa 

 

Beslutsunderlag 
• Rapport om meddelanden till kommunfullmäktige 2023-12-18 daterad 2023-

12-11 

 

 

Amanda Olsson  

Nämndsekreterare  
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 1 (3) 

Postadress: 351 86 Växjö Telefon: 010-223 70 00 E-post: kronoberg@lansstyrelsen.se Webb: lansstyrelsen.se/kronoberg  
www.lansstyrelsen.se/kronoberg/personuppgifter 

Älmhult kommun 
ks@almhult.se 

 

Ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 

Beslut 
Länsstyrelsen i Kronobergs län beslutar att utse ny ersättare för 
ledamot i kommunfullmäktige från och med den 7 december 2023 
till och med den 14 oktober 2026. 

Kommun: Älmhults kommun 
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Avgången ersättare: Silvia Lobos 
Ny ersättare: Jonas Andersson 

Beskrivning av ärendet 
Kommunfullmäktige i Älmhults kommun har kommit in med en 
begäran om ny sammanräkning. Detta med anledning av att Silvia 
Lobos har avsagt sig uppdraget. 

Motivering till beslutet 
Om en ledamot i kommunfullmäktige avgår under valperioden, ska 
länsstyrelsen efter anmälan utse en ny ledamot. Länsstyrelsen ska 
vid behov även utse ersättare i kommunfullmäktige. 

Bestämmelser som beslutet grundas på 
14 kap. 13–23 §§ vallagen (2005:837). 

Information 
Bevis (protokollsutdrag) utfärdas för de som berörs av beslutet. 

Du kan överklaga beslutet 
Se bilaga med överklagandehänvisning. 

 

Beslut  
 

Datum 
2023-12-07  
 

  
 

Diarienummer 
6619-2023 
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Länsstyrelsen i Kronobergs län Beslut 
 

2023-12-07 

2 (3) 
 

6619-2023 

 
 

 

De som medverkat i beslutet 
Beslutet har fattats av länsjurist Anders Pyrell med valhandläggare 
Clara Lydig som föredragande. 

 

Kopia till 
Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Jonas Andersson 
 

Bilagor 
1. Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Länsstyrelsen i Kronobergs län Beslut 
 

2023-12-07 

3 (3) 
 

6619-2023 

 
 

 

Du kan överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden 
Om du inte är nöjd med Länsstyrelsens beslut, kan du skriftligen 
överklaga beslutet hos Valprövningsnämnden. 

Hur överklagar jag beslutet? 
Lämna eller skicka din skriftliga överklagan till Länsstyrelsen i 
Kronobergs län antingen via e-post; kronoberg@lansstyrelsen.se, 
eller med post; Länsstyrelsen i Kronobergs län, 351 86 Växjö. 

Tiden för överklagande 
Ditt överklagande måste ha kommit in till Länsstyrelsen inom tio 
dagar från dagen för beslutet. Om det kommer in senare kan 
överklagandet inte prövas. I ditt överklagande kan du be att få 
ytterligare tid till att utveckla dina synpunkter och skälen till att du 
överklagar. Sedan är det Valprövningsnämnden som beslutar om 
tiden kan förlängas.  

Ditt överklagande ska innehålla 
• Vilket beslut som du överklagar, beslutets datum och 

diarienummer. 
• Hur du vill att beslutet ska ändras. 
• Varför du anser att Länsstyrelsens beslut är felaktigt. 

Om du har handlingar som du anser stödjer din överklagan så bör du 
bifoga kopior på dessa. Kontakta Länsstyrelsen i förväg om du 
behöver bifoga filer som är större än 15 MB via e-post. 

Ombud 
Om du anlitar ett ombud som sköter överklagandet åt dig ska 
ombudet underteckna skrivelsen samt uppge sitt eget namn, adress 
och telefonnummer. Ombudet bör också bifoga en fullmakt. 

Behöver du veta mer? 
Har du ytterligare frågor kan du kontakta Länsstyrelsen via e-post, 
kronoberg@lansstyrelsen.se, eller via växeltelefonnummer 010-
223 70 00. Ange diarienummer 6619-2023.  

 
Bilaga 1 
Överklagandehänvisning Valprövningsnämnden 
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Bilaga till bevis 

Aktuella ledamöter och ersättare 
De som berörs av beslutet har markerats med en asterisk (*) i följande sammanställning. 

Kommun/region: Älmhult 
Valkrets: Älmhult 
Parti: Arbetarepartiet-Socialdemokraterna 
Invalsdatum: 2023-12-07 

Ledamot Ersättare 
Ballovarre, Eva-Marie 
Jönsson, Stefan 
Haider, Monica 
Ingvert, Lars 
Bengtsson, Helen 
Pettersson, Håkan 
Svensson, Irene 
Johansson, Thomas 
Spjut Sahlberg, Kristina 
Borg, Anders 
Bengtsson, Birgitta 
Husic, Elvis 
Nilsson, Monika 
Härder, Anton 
Schooner, Patricia 

1. Ballovarre, Kent
2. Nilsson, Elin
3. Sahlberg, Tommy
4. Andersson, Maria
5. Holmquist, Einar Ragnar Bertil
6. Dellenmark, Björn Thomas Peter
7. Ruiz Lundgren, Indira
8. Andersson, Jonas *
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  Sammanträdesprotokoll 

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 1(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

§ 199 Ändring bostadsenhetsavgift inom VA-taxan 
år 2024 och handledning till Älmhults kommuns 
VA-taxa 
Ärendenummer KS 2023/272 

 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Höja kostnadsparametern bostadsenhetsavgiften i VA-taxan med 130 kr 

exklusive moms vilket innebär att bostadsenhetsavgiften år 2024 
uppgår till 1.250 kr exklusive moms per bostadsenhet. 

2. Anta ”Handledning till Älmhults kommuns VA-taxa” att gälla från och 
med 1 januari 2024. 

 

Beslutsnivå 
Kommunstyrelsen punkt 1–2 

 

Sammanfattning av ärendet 
Den nya VA-taxemodellen som gäller från år 2022 kompletteras med en 
handledning för att göra justeringar av nivåer för enskilda fastigheter eller 
fastighetstyper, så nyttjandet av VA-tjänsterna blir mer rättvisande. Justeringen 
innebär ett intäktsbortfall vilket kompenseras genom att 
bostadsenhetsenhetsavgiften höjs år 2024 med 130 kr exklusive moms. 

 

Beslutsunderlag 
• Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse daterad 2023-11-28 

• Handledning till Älmhults kommuns VA-taxa, 2023-11-29. 

• Rapport ”Översyn av VA-verksamheten i Älmhults kommun”, Sweco 2023-
11-09. 

• Förslag till reviderad VA-taxa för 2024, daterad 2023-12-04 

• Kommunfullmäktige 2023-11-27, § 150 

• Kommunfullmäktige 2022-12-12, § 223 

• Kommunfullmäktige 2021-10-25, § 154 
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  Sammanträdesprotokoll 

 2023-12-05 Sidnummer, beslut 2(2) 

 
Kommunstyrelsen 

 

Justerandes signaturer   

Ordförande Justerare  Utdragsbestyrkande 

    

    

 

 

Kommunstyrelsens behandling 
Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunledningsförvaltningens förslag och finner att kommunstyrelsen 
beslutat så. 

_____ 

 

Beslutet skickas till (efter slutbehandling) 
Kommunchef 

Ekonomichef  

Tekniska nämnden 
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signingProvider = com.nordicpeak.grandidclient.GrandIDSigningProvider
citizenIdentifier = 198604058985
lastname = Majlöv Modig



firstname = Gusten John Anders
signingData = {"sessionId":"a2edc5e6bccbcf7071354cd7f0438e2e","username":"199006151790","userAttributes":{"personalNumber":"199006151790","name":"Gusten John Anders M\u00e5rtensson","givenName":"Gusten John Anders","surname":"M\u00e5rtensson","ipAddress":"87.227.116.96","notBefore":"1694988000000","notAfter":"1789682399000","signature":"","ocspResponse":"MIIH4woBAKCCB9wwggfYBgkrBgEFBQcwAQEEggfJMIIHxTCCAUmhgaUwgaIxCzAJBgNVBAYTAlNFMTMwMQYDVQQKDCpMw6Ruc2bDtnJzw6RrcmluZ2FyIEJhbmsgQWt0aWVib2xhZyAocHVibCkxEzARBgNVBAUTCjUxNjQwMTk4NzgxSTBHBgNVBAMMQEzDpG5zZsO2cnPDpGtyaW5nYXIgQmFuayBDdXN0b21lciBDQTMgdjEgZm9yIEJhbmtJRCBPQ1NQIFNpZ25pbmcYDzIwMjMxMTE1MTQzMzE0WjBYMFYwQTAJBgUrDgMCGgUABBShCe2TeJhFnFU8Wp45Ntc896JzbAQUM6xGpTl2O7Cu33Leo+JWD3StVSgCCAL9xrxwnh16gAAYDzIwMjMxMTE1MTQzMzE0WqE0MDIwMAYJKwYBBQUHMAECAQH\/BCD3wEbQQ4DJtLhmYVktCANsixuc0MuYoGR2rYl898ZMWjANBgkqhkiG9w0BAQsFAAOCAQEAHwUhA8+J10fykNgbH5piCH2LjKhTuWKIlVK8\/O2DlLdhB+dRdcWDEuFcgVunE6ceKweKbJMHFB+asS2AV5MjTttFfhEUTCc6uiD+1hTTUjAmEnuYBNOHGYRt2c627OmFe8vbaLKelCVsbQF\/zDY76j1J0ImL6ahQvzlzLARSzUDVR3+vSs41odFHDZTWZP8fP1HwWv0KP5IZD7fxXTjPk6JkL2XD6iJ7KPlAXpEzLJf2eFofpigUdUmd9WSi7SVnR\/d\/TZ6hgcCLyaZ\/LwfGb2Ajfs4IG\\/Clv+vlxO1IOPPO\/kQHFTfS9ln167u5uKdKdDZ8acL4suTBMzrJxiQBZy+In\/kR2vCF9mKPB+KbPKYaix16EDIQbf6OC760ykcaiO6TcC4pYP1jskJij3tEGhULmLJsMy9ymkNeaiMAPzQYmqAyfjRt3PHoZvOqO4u1v4LI9wLWSH\/Ox+TQxmAEXJomaelpPm5I8n3auWAO\/agWkr4c+SdFg3Rkd6+9cEogAN3kr1hUOmoMs0rnanm8nHAuKDAwmLtHGM69216nUQOwIDAQABo4GcMIGZMAwGA1UdEwEB\/wQCMAAwHwYDVR0jBBgwFoAUM6xGpTl2O7Cu33Leo+JWD3StVSgwEwYDVR0gBAwwCjAIBgYqhXBOAQEwDwYJKwYBBQUHMAEFBAIFADATBgNVHSUEDDAKBggrBgEFBQcDCTAdBgNVHQ4EFgQUZrZauj3WTUIqBlOn9omc2gwW8DQwDgYDVR0PAQH\/BAQDAgZAMA0GCSqGSIb3DQEBCwUAA4ICAQBsxqgLxpQpIr\/jaROJeEBLH8b2DhhFngR5OhZhnWqIC0U9jz4hPU781\/mu6oLyfVYxocDJWjy275fZO7WQ\/\/S7Uz9v9lckVDpkSDCD6usvHBF87+lFHq4eQp+3dfoGbi4PbKR5TgIk3OnYDSMehQIoIMyIruW5PdhgEC0DOVrpoR2Up9nH1F6zfUDc7f0xIYFDtGvS9ALnQ4QIE+iwQx4h6uwEAr\/j25UbtMoyih99xa\/yM2ZTuqWFERPxaCwEZnSnVEwnZAEEriNVul\/HeeBNMFOophpHna7kZbdMEDSqOd0PfobAEJptN4UsWrTXkwhvJEbiE5GhVYRKOCC1UmTe5pPoOpnoLQZzi5H9VUuHvYUsypQb0p6oLnS3mnT0LjmQJUaXxDE2QhXntJlpCYTbMAV9lancgg6W36uRRq\/\/DgJ4MU8FcnZ7\/NzMwARFcHQgU6eTQnc4QnM+Pdfo+v8KYS7Xw\/8dX4XtYysf9o0R0DRwjy\/sOwB7bSYuCSP\/jq6jWyIQAzQ01oXXPi6N3r8QvTd2KIH1bCu+VRu09t5ZAiQkraz0lasuWu7Tv8RCvISWDJ3JoUFdtoN820dD2djHN2uPO5MiQmwRPGo1QHDVmL30PnMTpqF9cMOC52sAuPp15tX\/P9auPpD9+hITs9SQ5jPJ4vB2I7D9nuf7booAJw=="}}
signingProvider = com.nordicpeak.grandidclient.GrandIDSigningProvider
citizenIdentifier = 199006151790
lastname = Mårtensson



firstname = LARS
signingData = {"sessionId":"abb5a5c74eb94e51d0bcece8b5953b95","username":"195210122734","userAttributes":{"personalNumber":"195210122734","name":"LARS INGVERT","givenName":"LARS","surname":"INGVERT","ipAddress":"78.72.0.220","notBefore":"1625349600000","notAfter":"1720130399000","signature":"","ocspResponse":"MIIHZwoBAKCCB2AwggdcBgkrBgEFBQcwAQEEggdNMIIHSTCCAR+hfDB6MQswCQYDVQQGEwJTRTEbMBkGA1UECgwSU3dlZGJhbmsgQUIgKHB1YmwpMRMwEQYDVQQFEwo1MDIwMTc3NzUzMTkwNwYDVQQDDDBTd2VkYmFuayBDdXN0b21lciBDQTMgdjEgZm9yIEJhbmtJRCBPQ1NQIFNpZ25pbmcYDzIwMjMxMTE1MDg1ODU4WjBYMFYwQTAJBgUrDgMCGgUABBTaHcRc6oZJylJO+e3rt+UyJtpuqAQUd6QI1q69dCP4A8PX2V5o+CBtwjICCB6Rt7F9KMlsgAAYDzIwMjMxMTE1MDg1ODU4WqE0MDIwMAYJKwYBBQUHMAECAQH\/BCDGYY4Cqg2mP7l4K0I971bWh4P4UNW9bmB7GuxpVlI+3jANBgkqhkiG9w0BAQsFAAOCAQEAT2N8xujTr5TSsam0vrqipQnumIwulmELEckBa9x30dZACswgktgMYnUWxTjyZrf+4U3XacQ1keKqX1b5PYsIWC1ejvIr8GJt1SIYPTy69iIhwq42o+SeuyM0ZEn8lBo7cy7WojLMUO9m8RCZ1FnCavn\/xxCB3XKSbhe1STlekLSDNrLp\/o3Y5VsV7Pj3bMy+GZleR9aEjro7AKmZQopUVc55E4VXuJim8XnwmeKVzt1WSLnJugrkzvUfziOVIxQbhwF7PdpPCZ39ipqCVAOtl6OToKHq4TltrJN4GmECP0s8I\/FKI97JMs6AAXS2y8iXWYdLS6Yyt8+2Uucq+iLc+qCCBQ4wggUKMIIFBjCCAu6gAwIBAgIIV6oPUWs\\/85oTRuaV+SmwkY783IE5JJIWtp2S0wLd8\/ebuzBX7Ezy1hUT23vlVcC6YejOg+ee3VsjlG1dOirO2cxV10DfPqRHrm3SvZBKyHTUSP1etgYy1aBTJipETbNyvmcgl1W90Kxc0b0y2GcQ9U7FHOaprqsvmJHt28qwlfkpeEqnuiVPBSdOFt4HP1WaXuSCxugb+Aws+teV0K8KpyhaPSMr1Ter\/IlAa9dIX5xTZsjc5q7OyJHwpPAgMBAAGjgZwwgZkwDAYDVR0TAQH\/BAIwADAfBgNVHSMEGDAWgBR3pAjWrr10I\/gDw9fZXmj4IG3CMjATBgNVHSAEDDAKMAgGBiqFcE4BATAPBgkrBgEFBQcwAQUEAgUAMBMGA1UdJQQMMAoGCCsGAQUFBwMJMB0GA1UdDgQWBBQOh6v+lrDORJgzND0PCFY2WfF7WDAOBgNVHQ8BAf8EBAMCBkAwDQYJKoZIhvcNAQELBQADggIBADk7JCtPAJt+C7gx5Js3p\/R2LvpbDuBzjHyt\/4Ebi3BOaxtGQUt0PmbgKQr\/ov8PLzWtkRDy1LahATAqYNAeienmRbn38+c0zktnzt5sLgIKw\/hNQA7O6E7BsGWYpmgqOlJDEqbvZ5dxeJyidWknbrlR2dU4h+U0FHsjFlQyKi8JPkVu9ool5fYCERSJTAQNgwpXPmnru8RA+lmvwA9gQmqCYKvclS\/rC9zILfvk\/qQ\/VQ2pEF5CdGCmsud7jSolxZbX9mFukckN26Yjo722\/oXvQgz1pjuRwwIbBDPsNVTl8SRLP4hjevyL11yVvvXRR91MdqAiFoVHeWH6\/9ewnritDWeREov6Bm62cLWgRnHDJHsiLQ0NFfWan6GLp+ovq6BquSabi5PPlNM2E6fT9AClbpvY3spzJ1cdUiEBUWTrA\/fMFBqI1GwnuA2q8Ndu05Sp7dUn39gzeoGC7HATt0XOn3Q\/jy+i+kdedCqL6toJxn1hBBJ3xp2MGea0eNvE3t\/ZTcaGnqiBNEfd4fiq5CSeZ6YJS1RhGqXBDU0U3kUPZi6hjJwousrhV+f1JiQTHgv\/2IhhChddwk3wGq3S1SyEM+4qz8sEpp19TpzzdlIRQlCfmqS2v2uf41WiITRI+P8rBmnXM\/Q9hzyZZ3WUgfaFz3LSzKkMfTaqvSwPtTgW"}}
signingProvider = com.nordicpeak.grandidclient.GrandIDSigningProvider
citizenIdentifier = 195210122734
lastname = INGVERT
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Protokoll styrelsemöte 
 


Elmen AB 


Organisationsnummer 556280-5217 


Datum: 2023-11-14 
Tid: 13:00-13:45 
Plats: Broka-Gyl 
 


Närvarande ledamöter 
Lars Ingvert (S) 
Stella Käll (M) 
Gusten Mårtensson (C) 
 
Tjänstepersoner 
Susann Pettersson, VD  
Christina Utterström, ekonomichef 
Emma Majlöv-Modig, sekreterare 
 


§ 40 Mötets öppnande och godkännande av dagordning 
Ordförande förklarar mötet öppnat och dagordningen godkänns. 


§ 41 Val av protokollförare 
Till protokollförare väljs Emma Majlöv-Modig. 


§ 42 Val av justerare 
Till justerare väljs Gusten Mårtensson (C).  


§ 43 Budget Elmen AB 2024  
Förslag till Elmen AB:s budget redovisas på mötet. 


Styrelsens beslut 


a) Godkänner Elmen AB:s förslag till Budget 2024 med plan 2025–2026. 


b) Ger Susann Pettersson i uppdrag att ta fram bakgrundsinformation till 
den kortfristiga skulden. 


c) Ger Susann Pettersson i uppdrag att fram förslag på återbetalning av 
Elmens långfristiga lån om totalt 6,5 mnkr. 
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§ 44 Handlingsprogram budget 2024-2026 ElmNet AB 
Förslag till ElmNet AB:s handlingsprogram redovisas på mötet. 


Styrelsens beslut 


Godkänner redovisningen. 


§ 45 Resultatbudget Älmhultsbostäder AB 
Styrelsens beslut 


Överlämnar ärendet till nästkommande styrelsemöte för beslut.  


§ 46 Intern kontrollplan Älmhultsbostäder AB 
Intern kontrollplan Älmhultsbostäder AB redovisas på mötet. 


Styrelsens beslut 


Överlämnar Älmhultsbostäder AB:s intern kontrollplan till 
kommunstyrelsen för kännedom. 


§ 47 Meddelanden 
Inga meddelanden. 


§ 48 Övriga frågor 
Inga övriga frågor. 


 


Vid protokollet 
 


Emma Majlöv Modig 
 
 


Justeras 


 
 
Lars Ingvert (S) Gusten Mårtensson (C) 


Ordföranden Justerare 
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